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جشنواره گل در تبریز،  جشنواره گل در تبریز،  شکست تکراری در جنوبشکست تکراری در جنوب
آنالیز ویژه روز نخست هفته سوم لیگ بیست و پنجمآنالیز ویژه روز نخست هفته سوم لیگ بیست و پنجم

فوتبال  تیم  مربی  مورایس،  نونو 
استقلال تهران پس از بازی مقابل 
استقلال خوزستان در نشست خبری 
اظهار کرد که از نتیجه بازی بسیار 
ناراحت هستند. او تأکید کرد که فقط 
یک تیم در زمین بازی کرده و حریف 
منتظر اشتباهات آنها بوده است. 
مورایس افزود که در نیمه اول و دوم 
با وجود تلاش های زیاد، تنها به دلیل 
بدشانسی دو فرصت به حریف داده اند 
که یکی منجر به گل شده و دیگری 
توسط دروازه بان تیم مهار شده است.

او گفت که تیمش فرصت های زیادی 
برای گلزنی داشته و عملکرد بازیکنانش 
قابل قبول بوده است، اما در نهایت به 

یک امتیاز هم دست نیافتند. مورایس به 
یک پنالتی واضح به سود استقلال اشاره 
کرد که داور آن را اعلام نکرد، موضوعی 

که باعث نارضایتی او شده است.
او در پایان به روند آماده سازی تیم 
اشاره کرد و بیان داشت که تیم تازه 
از تعطیلات برگشته و هنوز به زمان 
بیشتری برای هماهنگی نیاز دارد. 
مورایس ابراز امیدواری کرد که با توجه 
به تلاش های روزانه، نتایج آینده بهتر و 
شایسته تر باشد. به گفته او، بدشانسی 
در دو بازی اخیر مانع از کسب نتایج 
بهتر شده است و استقلال با اعتماد به 
نفس کامل برای ادامه مسابقات آماده 

می شود.

امیر خلیفه اصل سرمربی تیم فوتبال 
استقلال خوزستان، پس از دیدار مقابل 
استقلال تهران در نشست خبری اظهار 
را  سخت  بازی  یک  پیش بینی  که  کرد 
داشتند و بازیکنانش با تمام وجود و قلب 
خود بازی کردند. او تأکید کرد که تیمش 
از همان بعد از بازی با پیکان، هدفش 
برد مقابل استقلال بوده و بازیکنان با 
تمام تلاش و جانفشانی تلاش کردند تا 

دل مردم خوزستان را شاد کنند.
خلیفه اصل افزود که شایستگی استقلال 
تهران قابل کتمان نیست، اما تیم او با 
وجود جوان بودن، حرف های زیادی برای 
گفتن دارد و نیازمند حمایت مسئولان 
استان است تا بتوانند به رشد و پیشرفت 

ادامه دهند. او تأکید کرد که وقت کشی 
در برنامه های تیمش نبوده و بازی بسیار 

سنگین و دشواری بوده است.
سرمربی استقلال خوزستان همچنین 
تأثیر  تحت  تیمش  بازیکنان  که  گفت 
گرفتند  ر  قرا یف  حر رت  قد و  رگی  بز
با روحیه بالا تلاش کردند بهترین  اما 
عملکرد خود را ارائه دهند. او در پایان 
ن  همچنا تیمش  که  کرد  ن  خاطرنشا
مسیر پیشرفت را طی می کند و امیدوار 
است با حمایت های بیشتر، نتایج بهتری 
کسب کنند. این مصاحبه نشان دهنده 
روحیه جنگندگی و انگیزه بالای استقلال 
خوزستان در برابر حریف قدرتمند خود 

بود.

فقط یک تیم در زمین بازی کرد
مورایس: از شکست ناراحتیم

بازیکنانم با قلب شان بازی کردند
خلیفه اصل: وقت کشی در برنامه ما نبود
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مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

خ حسابی فر
روزنامه‌نگار تیم ملی مدت هاست این گونه بازی می کند

زمانی که لوییز دلافوئنته، تیم ملی اسپانیا را از لوییز انریکه تحویل 
گرفت، کمتر کسی باور می کرد چنین تیمی بسازد؛ اما حالا تیم ملی 

اسپانیا برای هر حریفی خطرناک و دلهره آور است.
دلافوئنته 3 سال است تیم ملی اسپانیا را تحویل گرفته و در همین مدت 
3 سال، میانگین سنی تیم را تا 26/5 سال پایین آورده. اما داستان 
وقتی جذاب تر می شود که بدانید میانگین سنی ترکیب اصلی اسپانیا در 
آخرین بازی این تیم در خاک ترکیه )که با برد ترسناک 6 بر صفر اسپانیا 
همراه شد( 24/6 سال یعنی 2 سال جوانتر از میانگین سنی کل تیم بود.
حالا اسپانیا مزد شجاعتش را گرفته و مدعی شماره یک قهرمانی در 

جام جهانی سال آینده است.
اجازه بدهید روی تیم ملی کشورمان تمرکز کنیم. تیمی با میانگین سنی 
28/5 سال که البته میانگین سنی ترکیب اصلی )در بازی فینال کافا 
مقابل ازبکستان( 27/6 سال است؛ تیمی که در 3 سال هدایت سرمربی 
تیم ملی جوان نشده و مدام به ما گفته اند بازیکن جوان در این روزهای 
فوتبال مان نداریم؛ در حالی که بازیکنان تیم امید در مسابقات مقدماتی 
جام ملت های امید آسیا )که اخیراً با 3 برد ایران در دبی به پایان رسید( به 

ما یادآوری کردند بازیکن جوان در دایره انتخاب مان داریم.
تیم ملی جوان نشده، تاکتیک مناسب برای بازی ها ندارد و کسل کننده 
بازی می کند؛ اما مدت هاست که بازی تیم ملی این گونه است و 
فدراسیون هم سکوت پیشه کرده است. تیم ملی در بازی های مقدماتی 
جام جهانی هم با این شیوه موفق بود و بازیکنان باتجربه برای ما بازی 

را درمی آوردند.
اما حالا زمزمه هایی شنیده می شود که قرار است پروژه اسکوچیچ 
در جام جهانی قبلی، برای جام جهانی آینده تکرار شود و در فاصله 
باقیمانده تا جام جهانی یک مربی خارجی گرانقیمت برای تیم ملی 
انتخاب کنند. تیم ملی مدت هاست با همین شیوه بازی می کند. اگر 

قرار به تغییر بود، باید خیلی زودتر از اینها اقدام می کردید.

رکورد خاص برای دروژدک در لیگ ایران

سینا حسینی  -  دوماگوی دروژدک، مهاجم کروات تراکتور با ثبت اولین 
هت تریک لیگ بیست وپنجم، بار دیگر توانایی گلزنی خود را به نمایش 
گذاشت و تیمش را در پیروزی پرگل مقابل آلومینیوم هدایت کرد. دروژدک 
که در دو بازی ابتدایی این فصل گلی نزد، نشان داد که همچنان یکی از 
بهترین مهاجمان لیگ است و با سه گل در نیمه نخست، فاصله خود 
را با رقبا افزایش داد. گل نخست او تنها ۹دقیقه پس از آغاز بازی و روی 
پاس دقیق دانیال اسماعیلی فر به ثمر رسید که نشان از هماهنگی بالای 
خط حمله تراکتور داشت. گل دوم و سوم نیز با بهره گیری از فرصت ها 
و ارسال های دقیق هم تیمی ها رقم خورد که توانایی او در استفاده از 
موقعیت ها را تأیید می کند. این هت تریک نه تنها موقعیت دروژدک را 
به عنوان آقای گل لیگ تقویت کرد، بلکه اعتماد به نفس تیم تراکتور را 
نیز افزایش داد. هماهنگی بین مهاجمان و هافبک ها و همچنین سرعت 
بالای دروژدک در استفاده از فرصت ها، عامل کلیدی در موفقیت تراکتور 
بود. این نمایش درخشان نشان می دهد که دروژدک می تواند همچنان 
نقش کلیدی در روند موفقیت های تراکتور ایفا کند و تیم را در مسیر 
رقابت های قهرمانی نگه دارد. نخستین هت تریک فصل، نوید روزهای 

امیدوارکننده برای هواداران تراکتور است.

بازگشت مقتدرانه شاگردان اسکوچیچ
تراکتور پس از شروعی نه چندان مطلوب در لیگ بیست وپنجم، بالاخره 
موفق شد در دومین دیدار خانگی خود نخستین پیروزی پرگل فصل 
را جشن بگیرد. این تیم که در دو بازی نخست لیگ با شکست مقابل 
استقلال و تساوی بدون گل مقابل مس رفسنجان روبه رو شده بود، در 
برابر آلومینیوم نمایش چشمگیری ارائه داد و با نتیجه ای پرگل به پیروزی 
رسید. شاگردان دراگان اسکوچیچ با این عملکرد توانستند بار دیگر نشان 
دهند که هنوز هم یکی از مدعیان اصلی لیگ به شمار می روند و با انگیزه 

بالایی به میدان می آیند.
نکته مهم در این دیدار، هماهنگی بالای بازیکنان و انسجام تاکتیکی تیم 
بود که حاصل بهترین استفاده از تعطیلات فیفادی اخیر است. اسکوچیچ 
و کادرفنی با برنامه ریزی دقیق، توانستند بازیکنان را به بهترین شکل آماده 
کنند و نقاط ضعف بازی های ابتدایی را برطرف سازند. این پیروزی پرگل 
نه تنها باعث افزایش روحیه تیم شد، بلکه اعتماد هواداران تراکتور را نیز 

به شکل قابل توجهی تقویت کرد.
حالا تراکتور با انگیزه و قدرتی بیشتر وارد ادامه مسابقات شده است و به 
نظر می رسد که قصد دارد بار دیگر با جدیت برای کسب قهرمانی لیگ برتر 
رقابت کند. نمایش این تیم در دیدار مقابل آلومینیوم نویدبخش روزهای 
روشن برای هواداران پرشور تراکتور است و نشان می دهد که این تیم با 
مدیریت اسکوچیچ آماده است تا به موفقیت های بزرگ تری دست یابد.

سرمقاله

نکته روز

سوژه

هفته سوم لیگ برتر با چهار دیدار و ده گل 
ــید و در میان اتفاقات پرشمار،  به پایان رسـ
ــم خورد:  ــواز رقـ ــزرگ در اهـ ــگفتی بـ یک شـ
شکست استقلال پرستاره مقابل استقلال 
خوزستان. در روزی که تراکتور با هت تریک 
درخشان دوماگوی دروژدک و زیر نظر دراگان 

ــن  ــکوچیچ اولین برد قاطع خود را جشـ اسـ
ــین با تساوی مقابل  گرفت و خیبر صدرنشـ
ــت خود را  ــی روند بدون شکسـ فجرسپاسـ
ــپاهان با محرم  حفظ کرد، تیم پرادعای سـ
نویدکیا همچنان در حسرت پیروزی ماند و 
مقابل گل گهر متوقف شد تا شاید تیغ انتقاد 
هواداران خیلی زود به سمت او نشانه رود.

ــد، جایی  ــا تمام نگاه ها به اهواز خیره شـ امـ
که استقلالِ ساپینتو در یک بازی پرحاشیه، 
ــتانِ قابل احترام و  مقابل استقلال خوزسـ

ــت خورد. تیم پرستاره  ــختکوش شکسـ سـ
از  ــه ای  مجموعـ ــه  کـ ــت  پایتخـ ــوش  آبی پـ
ــی را در  ــی و خارجـ ــدار داخلـ ــان نامـ بازیکنـ
اختیار دارد، نتوانست گل نیمه اول حریف 
ــه جمع کردن  ــد کـ را جبران کند و ثابت شـ
ستاره ها به تنهایی ضامن موفقیت نیست.
هرچند غیبت ملی پوشان به دلیل «ویروس 
فیفا» می تواند بهانه ای برای ساپینتو باشد، 
ــتاره  باید بدون  ــا تیمی با این حجم از سـ امـ
ــب  چند بازیکن ملی پوش هم توانایی کسـ

ــی از خرید  ــد. رونمایـ ــته باشـ نتیجه را داشـ
ــدادی، نیز  ــناس، منیر الحـ ــد و سرشـ جدیـ
ــت  ــار آن، حرکـ ــود و در کنـ ــن نبـ خوش یمـ
ــه با اخراج  ــه ای رامین رضاییان کـ غیرحرفـ
ــرد، روز بد  ــگام، تیمش را ۱۰ نفره کـ زودهنـ
ــل،  ــرد. در مقابـ ــل کـ ــان را تکمیـ آبی پوشـ
استقلال خوزستان با نمایشی قابل احترام 
و پرتلاش نشان داد که قصد ندارد به راحتی 
ــتگی  ــزرگ باج بدهد و شایسـ به حریفان بـ

کسب این پیروزی بزرگ را داشت.

خط و نشان اسکوچیچ، چالش نویدکیا و شوک بزرگ به استقلال

جشنواره گل تراکتور،  شکست تکراری آبی ها در جنوب

اسکوچیچ: ما ساده لوح نیستیم
دراگان اسکوچیچ پس از پیروزی 4 بر یک تراکتور مقابل آلومینیوم اراک در 
هفته سوم لیگ برتر گفت: »اول از همه می خواهم بازی ها را با حضور بیشتر هواداران 
برگزار کنیم. حضور بانوان در ورزشگاه برای ما غرور و افتخار بود. بازی راضی کننده 
بود و این پیروزی اهمیت زیادی برای من داشت، چرا که باید این مسابقه را می بردیم.«
 وی ادامه داد: »در بازی نقاط مثبت و منفی داشتیم. ضدحملات ما هیجان انگیز بود اما 
زمانی که بازیسازی را از عقب زمین شروع می کردیم، توپ را از دست می دادیم و تعادل 
تیم به هم می خورد. ما به نقاط ضعف و قوت تیم واقف هستیم و ساده لوح نیستیم. 

مطمئناً تراکتور بهتری خواهیم داشت.«
 اسکوچیچ درباره قدرت سرزنی تیم گفت: »همان طور که اشاره کردم، نقاط ضعف 
و قوت را می شناسیم. از دست دادن توپ در جریان بازیسازی نگران کننده نبود و 
بازیکنان جدید کم کم با شرایط و کشور آشنا می شوند. جای نگرانی نیست و ضعف ها 
را بازی به بازی برطرف خواهیم کرد. آلومینیوم هم تیم خوبی است و به مرور شرایط 

بهتری خواهد یافت.«
 وی درباره عدم استفاده از مهرداد محمدی توضیح داد: »او از یک مصدومیت جدی 
بازمی گردد و ما قدم به قدم و با صبوری پیش می رویم. پیشرفت او بسیار راضی کننده 
است و تلاش فوق العاده ای دارد تا به شرایط آرمانی برسد. صادق محرمی هم از 
مصدومیت جدی برگشته و هر دو بازیکن به زودی توانایی واقعی خود را نشان خواهند 

داد.«

تقلب خلیفه از روی دست بوژوویچ
استقلال همچون فصل قبل که به بوژوویچ باخته بود، بار دیگر در اهواز همان 
نتیجه را تکرار کرد؛ شکستی که بیش از هر چیز تحت تأثیر بازی بسته و دفاعی شاگردان 
خلیفه، سرمربی استقلال خوزستان رقم خورد. تیم میزبان در بیشتر دقایق بازی با اتخاذ 
رویکردی محتاطانه و بعضاً ضدفوتبالی، جریان مسابقه را کند کرد و اجازه نداد استقلال تهران 

با برنامه های هجومی خود به دروازه نزدیک شود.
استقلال خوزستان با تجمع پرتعداد بازیکنان در زمین خودی و اتلاف وقت در مقاطع مختلف، 
نه تنها فشار حملات استقلال را کاهش داد بلکه با اتکا به ضدحملات، به گل نیز رسید. این 
سبک بازی یادآور دیدار فصل گذشته دو تیم بود؛ جایی که استقلال خوزستان با هدایت 
بوژوویچ و گل بیفوما توانست استقلال تهران را شکست دهد. این بار هم شریفی نقش 
 همان بازیکن تأثیرگذار را ایفا کرد و با گل خود سه امتیاز ارزشمند را به حساب خوزستانی ها 

واریز کرد.
اگرچه استقلال در دقایقی توانست مالکیت توپ را در اختیار بگیرد، اما ساختار 
 دفاعی متراکم حریف و توقف های مکرر بازی، مانع از شکل گیری فرصت های جدی 

شد. 
این شکست نشان داد که استقلال همچنان در عبور از لایه های دفاعی تیم هایی که بازی بسته 
ارائه می دهند مشکل دارد و ساپینتو باید برای چنین مسابقاتی راه حل های مؤثرتری بیابد. 
به نوعی خلیفه، سرمربی کنونی استقلال خوزستان از روی دست بوژوویچ کپی برداشت تا 

دوباره استقلال را ببرد.

وقتی آقای گزارشگر خواب بود
گزارشگر دیدار استقلال خوزستان و استقلال تهران در ورزشگاه فولاد 
آره نا اهواز، عملکردی بسیار ضعیف و بدون تسلط بر جریان بازی 
داشت که موجب نارضایتی تماشاگران تلویزیونی شد. بزرگ ترین 
ضعف او در آغاز نیمه دوم رخ داد، جایی که گزارشگر کاملاً نسبت 
به تعویض های استقلال بی اطلاع بود و حتی حضور بازیکنانی مانند 
آسانی و سحرخیزان را در زمین تشخیص نداد. این موضوع باعث شد 
مخاطبان از طریق تلویزیون با سردرگمی مواجه شوند و احساس 
کنند گزارشگر نه تنها از اتفاقات بازی عقب مانده بلکه نسبت به 

ترکیب تیم ها نیز ناآگاه است.
این ناآگاهی در شرایطی رخ داد که وظیفه اصلی گزارشگر، انتقال دقیق 
و به موقع اطلاعات به مخاطب است تا تماشاگران از جریان بازی به 
خوبی مطلع باشند. غفلت از تعویض ها و عدم شناخت کافی از نفرات 
وارد شده، باعث کاهش کیفیت گزارش و ایجاد نارضایتی شد. چنین 
خطاهایی، نه تنها تصویر حرفه ای گزارشگر را خدشه دار می کند بلکه 
تجربه تماشای بازی را برای علاقه مندان ناخوشایند می سازد. برای 
ارتقای کیفیت برنامه های ورزشی، نیاز است گزارشگران با دقت و 
دانش بیشتری به وظایف خود عمل کنند و هماهنگی کامل با تیم فنی 
داشته باشند تا اطلاعات به روز و دقیق را به مخاطبان منتقل کنند.

وقت دوئل خوش اخلاق ها هم رسید
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13 ملی پوش دست سرمربی را بست

بازیکنانم با قلب شان بازی کردند
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فتیله پیچ

بازگشت دو داور الیت به لیگ برتر
با مصوبه کمیته داوران، تست آمادگی جسمانی 
مجدد دو داور بین المللی کشور، بیژن حیدری 
و امیر عرب براقی، روز پنجشنبه ۲۰ شهریور ۱۴۰۴ 
برگزار شد. این دو داور به دلیل مصدومیت 
موفق به حضور در آزمون ابتدای فصل نشده 
بودند. این آزمون با حضور سیفی آذر )مسئول 
آمادگی جسمانی داوران کشور(، علی خسروی 
)عضو کمیته داوران( و قهرمان نجفی )نماینده 
دپارتمان داوری( انجام گرفت و هر دو داور 
توانستند با موفقیت مراحل تست را پشت سر 
بگذارند. بر این اساس قضاوت بیژن حیدری 
و امیر عرب براقی در مسابقات لیگ برتر و سایر 

رقابت های داخلی بلامانع اعلام شد.

امروز، اولین بازی طارمی در یونان
مهدی طارمی، ستاره ایرانی تازه وارد المپیاکوس، 
برای نخستین بار در فهرست این تیم جهت 
حضور در رقابت های سوپرلیگ یونان قرار 
گرفت. باشگاه یونانی با اعلام لیست بازیکنان 
برای دیدار حساس برابر پانسرایکوس، نام 
طارمی را نیز منتشر کرد تا حضور او در ورزشگاه 
»جورجیوس کارایسکاکیس« قطعی شود. این 
بازی برای طارمی، که پس از چند فصل درخشان 
با پورتو به یونان آمده، اولین تجربه رسمی 
در لیگ جدید به شمار می رود. انتظار می رود 
حضور مهاجم ملی پوش ایران شور و هیجان 
خاصی به هواداران المپیاکوس بدهد. رسانه های 
یونانی نیز نگاه ویژه ای به طارمی دارند و او را یکی 
از خریدهای کلیدی فصل می دانند. اهمیت 
این بازی علاوه بر نخستین نمایش طارمی، 
به شرایط جدول هم بازمی گردد، چرا که 
المپیاکوس به دنبال حفظ جایگاه بالای خود 
است. حالا نگاه ها به کارایسکاکیس دوخته 
شده تا ببینند طارمی چگونه اولین گامش در 

فوتبال یونان را برمی دارد.

قرعه کشی مسابقات کشتی آزاد قهرمانی جهان
 آسان و جذاب

مراسم قرعه کشی رقابت های کشتی آزاد قهرمانی 
جهان ۲۰۲۵ در زاگرب پایتخت کرواسی برگزار 
شد و ۱۰ آزادکار ایران در این رقابت ها حریفان خود 
را شناختند. قرعه ای به نسبت آسان و در برخی 
از اوزان بسیار خوب برای کشتی گیران ایران که 
می تواند کمک زیادی به آنها کند. در وزن ۵۷ 
کیلوگرم، علی مؤمنی در دور نخست به مصاف 
نماینده سوییس می رود و در صورت برتری با برنده 
مبارزه کشتی گیران آلمان و مکزیک مبارزه خواهد 
کرد و اسنسر لی هم در نیمه نهایی انتظارش را 
می کشد. در وزن ۶۱ کیلوگرم، احمد محمدنژاد جوان 
در دور نخست با کشتی گیر اکوادور مبارزه می کند 
و در صورت برتری با نوروزاف از آذربایجان مصاف 
می کند. آباکاروف در سمت جدول جوان قرار دارد 
اما زائور اوگویف روس و سودا کشتی گیر ژاپنی در 
بالای جدول قرار دارند. در وزن ۶۵ کیلوگرم، رحمان 
عموزاد خلیلی در دور نخست به مصاف حریف خود 
از قرقیزستان می رود و در صورت برتری با برنده 
مبارزه وود از امریکا و کشتی گیر مولداوی مصاف 
می کند. در وزن ۷۰ کیلوگرم، امیرمحمد یزدانی در 
دور نخست با کشتی گیر آدربایجان مصاف می کند 
و در صورت برتری به مصاف برنده کشتی گیران 
باهاما و آفریقای جنوبی می رود. ویکتور راسادین و 
البته آندرسیان ارمنستانی هم در گروه او هستند. در 
وزن ۷۴ کیلوگرم، یونس امامی هم یکی از بهترین 
قرعه ها نصیبش شده. او در دور نخست به مصاف 
کشتی گیر ارمنستان می رود و در صورت برتری با 
برنده برزیل و ترکیه مبارزه می کند. سیداکوف 
روس به همراه چرمن والیف و دیوید کار امریکایی 

در بالای جدول هستند.
در وزن ۷۹ کیلوگرم، محمد نخودی در دور نخست 
استراحت دارد سپس به مصاف برنده مبارزه 
پورتوریکو و هند می رود. این یکی از بهترین 
قرعه های کشتی گیران ایران است. دور اول و دوم 
برای او استراحت محسوب می شود. کشتی گیران 
روس؛ احمد عثمانوف که برای کشورش کشتی 
می گیرد به همراه زلیم خادجیف که برای فرانسه 
کشتی می گیرد و یا ساپاروف که برای ترکمنستان 
می گیرد همه در پایین جدول هستند. حتی 
کشتی گیران گرجستان و امریکا هم در گروه 

نخودی نیستند.
در وزن ۸۶ کیلوگرم، کامران قاسمپور در دور نخست 
با کشتی گیر قرقیزستان مبارزه می کند و سپس با 
برنده چین و مغولستان مصاف خواهد کرد. والنسیا 
امریکا و کادیف روسیه در سمت جدول قاسمپور 
قرار دارند. هر چند که نکته مهم غیبت رمضان 
ماگمدوف روس از ترکیب بلغارستان است. در وزن 
۹۲ کیلوگرم، امیرحسین فیروزپور در دور نخست 
استراحت دارد سپس به مصاف برنده مبارزه 
بلغارستان و بلاروس می رود. کشتی گیر روسیه گاژی 

ماگمدوف در گروه فیروزپور است.
در وزن ۹۷ کیلوگرم، امیرعلی آذرپیرا در دور نخست 
با حریف خود از مغولستان مبارزه می کند و در 
صورت برتری در دور بعد به مصاف برنده بلغارستان 
و مولداوی می رود. آذرپیرا در صورت شکست رقیبان 
خود در نیمه نهایی به مصاف احمد تاج الدین اف 
قهرمان جهان و المپیک از بحرین می رود. در 
ع در دور نخست  وزن ۱۲۵ کیلوگرم، امیرحسین زار
استراحت دارد سپس به مصاف برنده مبارزه 
پورتوریکو و مولداوی می رود. کشتی گیران روسیه و 

ع قرار دارند. امریکا در سمت جدول زار

ایران نه تنها 
با حضور در 
یک رقابت 

سطح پایین 
فرصت 

آماده سازی 
مناسب برای 

جام جهانی 
را از دست 

داد، بلکه در 
چهار بازی 

تورنمنت 
کافا نیز 

عملکردی 
پایین تر از 

سطح انتظار 
داشت

در روزهای اخیر اکثر رسانه های 
ورزشی و کارشناسان فوتبال، نقدهای 
مؤثر و درستی به عملکرد تیم ملی 
در تورنمنت کافا و سراشیبی سقوطی 
که تیم ملی با دست فرمان فعلی 
ح کرده اند؛  در پیش گرفته مطر
ایران نه تنها با حضور در یک رقابت 
پایین فرصت آماده سازی  سطح 
مناسب برای جام جهانی را از دست 
داد، بلکه در چهار بازی تورنمنت 
کافا نیز عملکردی پایین تر از سطح 
انتظار داشت و حاصل حضور در این 
مسابقات، چیزی بجز افزایش فشار 
روی تیم، تردید در شرایط آمادگی 
بازیکنان و فاصله گرفتن بیشتر مردم 
از مجموعه کادر تیم ملی و بازیکنانی 
نبود که هیچ علاقه ای به قبول 
اشتباهات و کمبودهای خود ندارند . 
در ادامه با بررسی تورنمنت کافا 
به لحاظ آماری، شرایطی را بررسی 
می کنیم که باعث شده ایران، بازنده 

بزرگ این رقابت ها باشد.
 

 ادعای پوچ 
میدان دادن به جوانان 

پس از شکست در فینال، کاپیتان 
تیم ملی ادعا کرد که هدف اصلی 
از حضور در کافا، میدان دادن به 

بازیکنان کم تجربه و جوان بوده 
است. حالا بیاییم میزان دقایق 
بازی بازیکنانی در کافا را بررسی 
کنیم که پیش از این، در اردوهای 
تیم ملی فرصت چندانی پیدا نکرده 
بودند؛ احمد گوهری و نیما میرزازاد 
صفر دقیقه، محمد خدابنده لو 
۱۳دقیقه، محمد نادری ۷۳دقیقه، 
 ، قیقه ۱د ۲ ۲ ی  حمد ا ن  ا مهر
علیرضا کوشکی ۲۸دقیقه، مهدی 
ی  مهد  ، قیقه ۱د ۵ ۰ د  ا شم نژ ها
تیکدری ۱۳دقیقه و مجید علیاری 
۱۶۳دقیقه. جالب اینکه هیچ کدام 
از این بازیکنان، در دیدار فینال 
حتی یک دقیقه هم به میدان 
نرفتند تا ادعای فرصت دادن به 
ترکیب تازه و بازیکنان لیگ، پوچ 
و توخالی باشد. شاید اگر لژیونرها 
زودتر در اردو حضور پیدا می کردند 
و برخی ستارگان نیز آسیب دیده 
نبودند، همین میزان فرصت نیز 

به این بازیکنان نمی رسید.
 

رکوردشکنی ازبک ها در فینال
سریع ترین اخراج تاریخ تیم 
ملی، یکی از شب های عجیب 
فوتبال ایران را رقم زد. ایران برای 
اولین بار پس از ۲۵ بازی در یک 
مسابقه، امید گل کمتری نسبت 
به رقیب ثبت کرد و ازبکستان با 
۲۷شوت به سمت دروازه ایران، 
رکورد بیشترین شوت متحمل 
شده ایران در سال های اخیر را 
شکست؛ آماری بیشتر از تیم های 
بزرگی چون اسپانیا، انگلیس 

واکاوی آماری آنچه که بر  ایران در کافا گذشت 

سقوط تدریجی تیم بدون اصول
گزارش یک

در باب تضمین اینفانتینو برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶
محبت و وظیفه را اشتباه نگیرید

صعود مقتدرانه ای که نوید روزهای روشن می دهد
این نسل، امید را برگرداند

یکی از مسائلی که جامعه فوتبال 
نگران کننده  شکست  از  پس  را 
تورنمت  فینال  در  کابوس وار  و 
نه چندان معتبر کافا آزار داد، عدم 
شرمندگی و ناراحتی بازیکنان در 
رختکن پس از دومین شکست تاریخ 
تیم ملی ایران مقابل ازبکستان و از 
دست دادن فرصت قهرمانی در 
تورنمنت نه چندان سطح بالایی 
بود که هیچ دستاوردی برای فوتبال 

ایران به همراه نداشت.
 ساعاتی پس از برگزاری دیدار فینال 
کافا، بخش رسانه ای فدراسیون 
فوتبال ایران با افتخار و بدون 
هیچگونه مشکل و یا نگرانی از بابت 
سرنوشت تیم ملی ایران پس از 
عملکرد نه چندان قابل قبول در 

رقابت های کافا، تصاویری از حضور 
رئیس فیفا در رختکن تیم ملی 

منتشر کرد.
البته که مخابره کردن حضور   
اینفانتینو در رختکن جذابیت هایی 
ویژه برای مخاطب دارد اما آنچه ما را 
نگران می کند، دیده نشدن نشانه ای 
از نگرانی، ناراحتی و یا شرمندگی 
در بازیکنانی است که ۱۲۰دقیقه، 
ازبکستان  حملات  فشار  تحت 
بودند و در نهایت حتی قهرمانی 
در کافا را هم از دست دادند؛ جمله 
رئیس فدراسیون مبنی بر بازی 
خوب بازیکنان و جنگندگی آنها، 
تیر آخر بر پیکره شان و شخصیت 
تیم ملی ایران بود که نشان داد 
نمی خواهند  فدراسیون  اعضای 
مشکلات واضح در ساختار تیم ملی 

را بپذیرند.
در بخشی از صحبت های رئیس 
فیفا، اینفانتینو حضور تیم ملی ایران 

در امریکا، کانادا و مکزیک را تضمین 
کرد؛ موضوعی که با استقبال ویژه 
رئیس فدراسیون و اعضای تیم در 
رختکن روبه رو شد اما مسأله اصلی 
اینجاست که تضمین صدور روادید 
برای بازیکنان و اعضای تیم، وظیفه 
اصلی فیفا در قبال تیم هایی است 
که به شکل قانونی و فوتبالی، به جام 
جهانی فوتبال صعود کرده اند و هیچ 
کشوری حق این را ندارد تا مانع از 
حضور تیم های حاضر در جام جهانی 
در رقابت ها به دلایل غیرفوتبالی 
شود. در واقع اگر ایران یا هر کشور 
دیگری موفق به حضور در جام 
جهانی به دلایل سیاسی از سوی 
کشور میزبان نشود، این موضوع 
یک آبروریزی بزرگ برای فیفا در بعد 
جهانی خواهد بود که همواره ادعای 
جدایی سیاست از ورزش را داشته و 
با دخالت افراد سیاسی در ورزش 
مخالف بوده است. بنابراین ما 
نباید در مسیر تعامل با فیفا و ایجاد 
ارتباط مؤثر به اینفانتینو، این مسأله 
را از یاد ببریم که این نهاد وظیفه 
دارد تا در زمان برگزاری جام جهانی 
در هر کدام از سه کشور میزبان، 
بهترین و ایده آل ترین شرایط ممکن 
را برای تیم های حاضر در مسابقات 
از جمله ایران فراهم کند. مثالی 
معروف هست که می گویند نباید 
در ارتباط با افراد، جای محبت با 
وظیفه را اشتباه بگیریم و امیدواریم 
که فدراسیون فوتبال نیز وظیفه 
فیفا را به عنوان یک محبت ویژه 
برای فدراسیون فوتبال و تیم ملی 

در نظر نگیرد!

تیم امید ایران با نمایشی قدرتمندانه و سه پیروزی 
پیاپی، حضور خود در جام ملت های زیر ۲۳سال 
آسیا ۲۰۲۶ را قطعی کرد. شاگردان امید روانخواه در 
مرحله مقدماتی و در گروهی که تیم های هنگ کنگ، 
گوام و امارات حضور داشتند، ابتدا دو برد آسان برابر 
هنگ کنگ و گوام به دست آوردند و سپس با غلبه 
بر امارات در خاک این کشور، مقتدرانه راهی مرحله 

شدند. نهایی 
این صعود در شرایطی رقم خورد که تیم امید ایران در 
دوره قبلی رقابت ها غایب بود. به این ترتیب، فوتبال 
ایران برای پنجمین بار در هفت دوره برگزاری، در 
جمع تیم های حاضر قرار گرفت. تورنمنت پیش رو از 
۱۷دی تا ۵بهمن در عربستان برگزار خواهد شد و امید 

می رود نتایجی متفاوت از گذشته رقم بخورد.
روانخواه با وجود انتقادهای ابتدایی، توانست تیمی 
جوان و پرانرژی را روانه مسابقات کند. از ۲۳بازیکن 
حاضر در اردو، ۱۱نفر زیر ۲۱سال بودند؛ بازیکنانی چون 
امیرمحمد رزاقی نیا، رضا غندی پور، آرشا شکوری و 
مهدی جعفری که می توانند ستون نسل جدید تیم 
امید باشند. حضور چهار لژیونر از جمله حسین نژاد، 
ع، شکوری و غندی پور نیز به کیفیت ترکیب کمک  زار

است. کرده 
عملکرد چشمگیر تیم امید در مقدماتی، نویدبخش 
روزهای روشن تری برای فوتبال ایران است. این نسل 
با ترکیبی از سرعت، تکنیک و قدرت فیزیکی می تواند 
نه تنها در جام ملت ها، بلکه در مسیر مقدماتی 

المپیک نیز تأثیرگذار باشد.
 اگر این روند ادامه پیدا کند و حواشی از تیم دور 
بماند، صعود مقتدرانه به جام ملت ها می تواند 
سکوی پرتابی برای بازگشت ایران به جمع قدرت های 
رده امید در آسیا و پشتوانه ای مطمئن برای تیم ملی 

بزرگسالان باشد.

ایران در انتظار گروه مرگ
کنفدراسیون فوتبال آسیا )AFC( سیدبندی مسابقات 
قهرمانی زیر ۲۳ سال آسیا را بر اساس نتایج سه دوره 

گذشته اعلام کرد. تیم امید ایران که در دوره پیشین 
غایب بود و امتیازی کسب نکرد، در سید سوم قرار 
گرفت. در سید نخست تیم های قدرتمند عربستان، 
ازبکستان، ژاپن و عراق حضور دارند. کره جنوبی، 
ویتنام، استرالیا و قطر در سید دوم جای گرفته اند. 
هم سیدهای ایران شامل تایلند، اردن و امارات 
هستند و در سید چهارم نیز تیم های چین، سوریه، 

قرقیزستان و لبنان قرار دارند.
در  اکتبر(   ۲ ( مهر  دهم  روز  قرعه کشی  مراسم 
کوالالامپور مالزی برگزار خواهد شد و این رقابت ها 
از ۱۷ دی تا ۵ بهمن به میزبانی عربستان پیگیری 
می شود. بر همین اساس دو سناریو برای تیم امید 
ایران قابل تصور است؛ نخست، سخت ترین حالت 
که در آن شاگردان روانخواه با تیمی قدرتمند از سید 
نخست مانند ژاپن یا عربستان، یکی از مدعیان جدی 
سید دوم همچون کره جنوبی یا استرالیا و تیمی آماده 
از سید چهارم نظیر چین یا سوریه همگروه شوند؛ 

ترکیبی که صعود را بسیار دشوار خواهد کرد.
اما آسان ترین مسیر نیز ممکن است؛ همگروهی 
با تیمی چون عراق از سید یک، تیمی کم تجربه تر 
از سید دوم مانند ویتنام یا قطر و یکی از تیم های 
ضعیف تر سید چهارم همچون لبنان یا قرقیزستان. 
حالا چشم فوتبال دوستان ایرانی به کوالالامپور 
دوخته شده تا مسیر تیم امید در راه رؤیای المپیک 

روشن شود.

در فاصله ۱۰ماه تا آغاز مسابقات جام 
جهانی ۲۰۲۶، حضور و کسب نتایج 
نه چندان خوب تیم ملی در تورنمنت 
کافا باعث ایجاد نگرانی هایی شده 
است. ایران در این مسابقات برابر 
افغانستان ۳بریک پیروز شد، هند 
را ۳برصفر از پیش رو برداشت و در 
دیدار با تاجیکستان به تساوی ۲-۲ 
رضایت داد. تیم ملی در دیدار نهایی 
هم با یک گل به ازبکستان باخت و 
عنوان قهرمانی کافا را از دست داد. 
همایون شاهرخی، مربی اسبق تیم 
ملی در گفت و گو با »ایران ورزشی« 
در خصوص نتایج تیم ملی تصریح 
کرد: »نتایجی که تیم ملی در کافا 
به دست آورده نشان دهنده پسرفت 

فوتبال ایران است.«
او گفت: »تیم ملی به دلیل عدم 
جوانگرایی با مشکلاتی روبه روست. 
میانگین سنی تیم ملی بالای ۳۰سال 
است و اکثر بازیکنان ما هم از مرز 
۳۰سالگی عبور کرده اند. در واقع 
بازیکنان ایرانی با گذشت سن شان 
از ۳۰ سالگی دچار افت می شوند، 
علاوه بر این بازیکنان ایرانی بیشتر 
به تجارت فکر می کنند و فوتبال 
در  دارد.  اهمیت  برایشان  کمتر 
این شرایط فوتبال ایران با تیمی 
میانسال در جام جهانی پیش رو 
شرکت خواهد کرد که این تیم 
با این شرایط ممکن است نتیجه 

خوبی نگیرد.«
شاهرخی در خصوص حضور تیم 
ملی در مسابقات نه چندان معتبر 
کافا بیان داشت: »شرکت در کافا 
درجه  تیم های  حضور  به دلیل 

چندم بی مورد بود که البته تیم 
ملی به ناچار در این مسابقات حضور 
یافت. تیم ملی با برگزاری بازی با 
تیم هایی همچون افغانستان و هند 
به جایی نخواهد رسید، در واقع 
رویارویی با این تیم ها به کیفیت 
ما چیزی اضافه نخواهد کرد و تنها 
موضوع تأثیرگذار از بازی با این 
تیم ها بالا رفتن رنکینگ تیم ملی 
است که البته صعود تیم ملی در 
رنکینگ فیفا از نظر فنی اهمیتی 
ندارد و مهم پیشرفت فوتبال ایران 

» . ست ا
یکی از موضوعاتی که تیم ملی در 
مسابقات کافا با آن روبه رو بود، 
ضعف در خط دفاعی است چرا 
که تیم ملی در ۳بازی از ۴دیدار 
برگزار شده گل دریافت کرد. این 
خصوص  در  فوتبال  پیشکسوت 
ضعف و قوت تیم ملی این گونه 

صحبت کرد: »گل های دریافتی تیم 
ملی نشان دهنده ضعف در ساختار 
دفاعی است که باید این ضعف 
تا زمان آغاز جام جهانی مرتفع 
شود. علاوه بر این تیم ما در خط 
حمله هم با مشکلاتی مواجه است 
و به نظر می رسد که تیم ملی بجز 
بازیکنان کنونی، مهاجم خوبی ندارد 
و در واقع تیم ملی در خط آتش 
خود اشکال فنی دارد. علاوه بر 
این متأسفانه فوتبالیست پدیده ای 
در لیگ برتر نداریم. اگر جوان و 
پدیده ای نباشد و این میان سال ها 
کنار بروند، این موضوع باعث ایجاد 

خأ خواهد شد.«
او با اشاره به پیشرفت تیم های 
آسیایی نسبت به تیم ملی کشورمان 
گفت: »باید برای پیشرفت برنامه 
داشته باشیم و در غیر این صورت 
تا ۴سال آینده هم رده تیم هایی 

افغانستان و هند خواهیم  مثل 
شد. از نظر من تیم ملی نیازمند 
حمایت است و باید همه به تیم ملی 
کمک کنیم تا تیم بتواند بازی های 
تدارکاتی خوبی داشته باشد. در 
حال حاضر مهم ترین موضوع در 

مسیر آماده  سازی تیم ملی، برگزاری 
بازی های دوستانه با تیم هایی در 
کلاس جهانی است. زمان زیادی به 
آغاز مسابقات جام جهانی باقی 
نمانده و روزها با سرعت در حال 

سپری شدن است.«

بدون برنامه تا حد افغانستان و هند نزول می کنیم
شاهرخی: بازیکنان ایرانی بیشتر به تجارت فکر می کنند تا فوتبال

و پرتغال . مسأله ای که نشان 
می دهد ساختار دفاعی تیم ملی 
ایران، دچار مشکلات بزرگی شده 
و رفع این مشکلات تا جام جهانی 
از سوی کادر فعلی با چالش های 
بسیار زیادی مواجه خواهد بود.

 
 وقتی اخراج بخشی

 از  هویت ما می شود
تیم امیر قلعه نویی در ۳۳مسابقه 

اخیر خود، ۷بار ۱۰نفره شده است.
 برای درک این آمار باید به این 
نکته توجه کنیم که به طور 
مثال در پنج فصل اخیر لیگ 
برتر انگلیس، تنها یک بار 
یک تیم در ۳۸بازی، ۷کارت 
قرمز را به نام خود ثبت کرده 
است و این آماری نگران کننده 
برای تیم ملی ایران محسوب 
می شود که باید برای جام 

جهانی در بهترین فرم خود 
قرار بگیرد. 

 
خبری از کلین شیت نیست

ایران که در مقدماتی جام جهانی 
نشان داده بود توان زیادی در 
بسته نگه داشتن دروازه خود 
ندارد، در این مسابقات نیز موفق 
به ثبت تنها یک کلین شیت شد تا 
آمار ضعیف ایران به ۱۲گل خورده 

در ۱۱بازی برسد؛ جالب اینکه در 
مرحله گروهی، تمام شوت های 
در چهارچوب حریفان ایران تبدیل 
به گل شدند تا پیام نیازمند در 
این مسابقات نمره قبولی دریافت 
نکند. با توجه به شرایط نامعلوم 
بیرانوند پس از محرومیت، باید 
رفع وضعیت نامطلوب خط دروازه 
را هم یکی از دغدغه های بزرگ 

تیم ملی تا جام جهانی بدانیم.

مهدی کلهر
روزنامه نگار

سوژه

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار



خبر

واگذاری زمین گلف انقلاب به فدراسیون
جلسات کارشناسی ارزیابی عملکرد کاروان ورزش ایران 
در بازی های جهانی چنگدو و تحلیل حضور تیم های 
ملی گلف در بازی های آسیایی پیش رو برگزار شد. 
کمیسیون تخصصی نظارت بر عملکرد فدراسیون های 
ورزشی، دور دوم نشست های خود را در حالی برگزار 
می کند که به بررسی وضعیت حضور کاروان ورزش 
ایران در بازی های جهانی 2025 چنگدو پرداخت و 
جلسه کارشناسی فدراسیون گلف را هم برگزار کرد. 
نوبت نخست این جلسات که به ریاست احمد دنیامالی 
وزیر ورزش و جوانان برگزار شد، به بازی های جهانی 
اختصاص داشت. در ادامه نشست های کارشناسی این 
روز، جلسه تخصصی فدراسیون گلف برگزار شد. محور 
اصلی این جلسه به بررسی وضعیت حضور تیم های 
ملی این رشته برای شرکت در بازی های آسیایی جوانان 
و بازی های آسیایی ناگویا که به ترتیب مهر ماه سال جاری 
و تابستان سال آینده برگزار می شود، ارتباط داشت. این 
برای نخستین بار در طول تاریخ صدساله فعالیت ورزش 
گلف در ایران است که مقرر شده تیم های ملی کشورمان 
حضور در رویدادهای مهم چند رشته ای قاره آسیا را تجربه 
کنند. درخواست رئیس فدراسیون گلف از وزارت ورزش 
و جوانان، اختصاص زمین گلف مجموعه ورزشی انقلاب 
به این فدراسیون بود که با موافقت وزیر ورزش و جوانان 

همراه شد.
 

تمجید از ۲ طلایی پاراوزنه برداری
صفحه جهانی پاراوزنه برداری در سالگرد پارالمپیک 
202۴ پاریس، از درخشش دو ملی پوش ایران در این 
بازی ها تمجید کرد. صفحه جهانی پاراوزنه برداری کمیته 
بین المللی پارالمپیک )IPC( در اینستاگرام، ویدیویی را 
منتشر کرد و در آن به تمجید از علی اکبر غریب شاهی و 
احمد امین زاده دو ملی پوش طلایی ایران در پارالمپیک 
202۴ پاریس پرداخت. در متن بارگذاری شده برای این 
ویدیو که با عبارت »در لیگ خودشان« منتشر شده، 
آمده است: »ایرانی ها که با یک طلا و یک برنز وارد روز 
پایانی مسابقات پاراوزنه برداری در سالن پورت دلا چاپله 
شدند، مصمم بودند که رکورد خود را بهبود ببخشند و 
به این هدف نیز رسیدند. علی اکبر غریب شاهی و احمد 
امین زاده، هر دو نفر اولین مدال های پارالمپیک خود 
را بدست آوردند و در دسته های 107 و 107+ کیلوگرم به 
مدال طلا دست یافتند.« امین زاده با رکورد 263 کیلوگرم 
و غریب شاهی با رکورد 252 کیلوگرم قهرمان پارالمپیک 

202۴ پاریس شده بودند.
 

همگروهی واترپلو با ۴ تیم در آسیا
تیم ملی واترپلوی ایران در مسابقات قهرمانی آسیا با 
تیم های کویت، چین، ازبکستان و هنگ کنگ همگروه 
شد. یازدهمین دوره مسابقات قهرمانی ورزش های آبی 
آسیا به میزبانی احمدآباد هند از 12 تا 1۹ مهر برگزار 
می شود و تیم ملی واترپلوی ایران در گروه A این رقابت ها 
با تیم های ملی کویت، چین، ازبکستان و هنگ کنگ 
همگروه شد. گروه B نیز شامل تیم های ملی واترپلوی 
ژاپن، سنگاپور، قزاقستان، هند و تایلند است. اولین 
بازی ایران 12 مهر با تیم ملی واترپلوی چین است. پس 
از پایان مرحله گروهی، تیم های برتر هر گروه راهی مرحله 
نیمه نهایی خواهند شد تا برای کسب عناوین برتر آسیا به 
مصاف یکدیگر بروند و در مراحل حذفی ابتدا تیم های 
اول با چهارم و دوم با سوم بازی خواهند داشت. ۸ تیم 

برتر راهی بازی های آسیایی ناگویا می شوند.
 

اولین شکست مقصودلو در سوئیس
در دور هفتم مسابقات شطرنج گرند سوئیس، پرهام 
مقصودلو روی میز یک برابر سارین ناهیل از هند 
شکست خورد. بعد از یک روز استراحت دور هفتم 
مسابقات شطرنج گرند سوئیس انجام شد و روی 
میز یک پرهام مقصودلو با ریتینگ 26۹2 مقابل 
سارین نی هال از هند با ریتینگ 26۹3 مسابقه 
داد و شکست خورد. این اولین شکست او در این 
مسابقات بود. مقصودلو که تا پایان دور ششم در 
صدر جدول قرار داشت اکنون با 5 امتیاز به رده 
چهارم سقوط کرده. در این دور سیدمحمد امین 
طباطبایی نیز با ریتینگ 2673 مقابل نودیربیک 
عبدوساتوروف از ازبکستان با ریتینگ 27۴۸ رفت 
و شکست خورد. طباطبایی نیز با ۴ امتیاز در رده 
سی و دوم قرار دارد. بردیا دانشور با ریتینگ 25۹۸ 
به مصاف محمد مرادلی از آذربایجان با ریتینگ 
25۹0 رفت و به برتری رسید. رقابت های معتبر 
شطرنج گرند سوئیس از تاریخ ۴ تا 15 سپتامبر )13 
تا 2۴ شهریور( در شهر سمرقند ازبکستان در حال 
برگزاری است. این رقابت ها در 11 دور و در دو جدول 
برگزار می شود و قهرمان و نایب قهرمان آن، سهمیه 
حضور در رقابت های کاندیداهای شطرنج را کسب 
می کنند. مجموع جوایز این مسابقات 650 هزار دلار 
است. پرهام مقصودلو، سیدمحمد امین طباطبایی 
و بردیا دانشور سه نماینده شطرنج ایران نیز در این 

رویداد حضور دارند.
 

جام جهانی تیراندازی چین
سیزدهمی نکونام؛ ناکامی رستمیان

در سومین روز از جام جهانی 2025 تیراندازی در نینگبوی 
چین، روز پنجشنبه 20 شهریور 1۴0۴ نمایندگان ایران در 
تپانچه 25 متر زنان و تفنگ بادی مردان در خط آتش 
ایستادند. هانیه رستمیان تیرانداز المپیکی در پایان 
دور مقدماتی تپانچه 25 متر زنان که ماده تخصصی او 
بود با مجموع امتیاز 5۸2 از بخش دقت و سرعت در 
جایگاه پانزدهم ایستاد و به فینال نرسید. همچنین در 
پایان دور مقدماتی تفنگ بادی امیرمحمد نکونام با 631 
امتیاز در جایگاه سیزدهم ایستاد و فینال را از دست داد. 
جام جهانی تیراندازی تا 23 شهریور ماه در چین ادامه 

خواهد داشت.
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مسابقات کشتی آزاد قهرمانی جهان 
از ظهر امروز در زاگرب کرواسی آغاز 
می شود. شروعی برای پایان دادن 
به یک طلسم 12ساله، آیا تیم ملی 
کشتی آزاد می تواند بعد از 12 سال 
باز هم قهرمان جهان شود؟ شرایط 
تیم ملی کشتی آزاد به نحوی است 
که می تواند در پنج الی شش وزن 
حداقل صاحب مدال شود و در سه 
وزن هم شانس بسیار زیادی برای 
کسب مدال طلا دارد و رسیدن 
به همین طلاها یعنی ایستادن بر 
سکوی نخست قهرمانی اما موارد 
دیگری هم هست که می تواند 
نشان بدهد تیم ملی کشتی آزاد 
باید این دوره قهرمان جهان شود. 
کاری که شاید باید در جهانی 2021 

انجام می شد اما نشد.
کشتی ایران پنج بار قهرمان این 
مسابقات شده است که تقریباً بیشتر 
آنها در سال بعد از بازی های المپیک 
بوده؛1۹61 بعد از المپیک 1۹60 رم، 
1۹65 بعد از المپیک 1۹6۴، 2013 بعد 
از المپیک 2012 لندن، دو بار دیگر هم 
که کشتی آزاد ایران قهرمان جهان 
شد مربوط به سال های 1۹۹۸ و 2002 
بود که ایران میزبان مسابقات بود.
تهران  وقت  به  امروز  ظهر  از 
کشتی گیران ایران در اوزان 61، 70، 
۸6 و 125 به روی تشک می روند تا 
کاری را که باید انجام بدهند. احمد 
محمدنژاد جوان که بعد از مجید 
خدایی اولین کشتی گیر مشهدی 
تیم ملی است در وزن 61 کیلوگرم؛ 
امیرمحمد یزدانی که دو مدال نقره 
جهان را در کارنامه دارد در وزن 70 
کیلوگرم، کامران قاسمپور در وزن ۸6 
ع در وزن 125  کیلوگرم و امیرحسین زار

کیلوگرم به میدان می روند. تیم ملی 
کشتی آزاد حداقل در سه وزن شانس 
کسب مدال دارد؛ اگر این سه مدال 
در همان چهار وزن نخست به دست 
برای قهرمانی  بلندی  بیاید، گام 
است. چهار وزن دوم از روز یکشنبه 
مسابقات خود را استارت می زنند. در 
وزن 57 کیلوگرم علی مؤمنی، در وزن 
7۴ کیلوگرم یونس امامی، در وزن 7۹ 
کیلوگرم محمد نخودی و در وزن ۹2 
کیلوگرم امیرحسین فیروزپور به روی 
تشک می روند. در این چهار وزن هم 
حداقل دو شانس مدال وجود دارد.
دو  هم  کیلوگرم   ۹7 و   65 وزن  دو 
وزن آخر هستند که روز دوشنبه 
مسابقاتشان آغاز می شود. رحمان 
عموزاد و امیرعلی آذرپیرا در این وزن 
باید روی تشک بروند و هر دو شانس 
کسب مدال هستند. کمتر دوره ای 
بوده که کشتی ایران این همه شانس 
مدال داشته باشد. ضمن اینکه 
دوره ای هم نبوده که روسیه و امریکا تا 
این حد ناتوان به نظر بیایند. اسامی 
ترکیب تیم ملی کشتی آزاد امریکا در 
جهانی های گذشته لرزه براندام هر 
تیمی می انداخت اما دیگر خبری از 
این چهره ها نیست. یک تیم جدید 
و نوپا که برای سال های آینده قرار 

است آبدیده شود.
روسیه هم که بلا نمانده سرش 
نیاورند. تا روز آخر آنها را جان به لب 
کردند تا ویزا بدهند. در نهایت هم 
به رشید سعدالله  اف ویزا ندادند. 
زائور بک سیداکوف لحظه آخر ویزا 
گرفت اما رشید در این دوره غایب 
خواهد بود. امتیازاتش در رده بندی 
تیمی هم محاسبه نخواهد شد و 
این یعنی بی خیال روسیه و امریکا 
در این دوره باید بود و فقط برای 
قهرمانی جنگید. فرصتی که شاید 
هیچ وقت دیگر هم تکرار نشود. در 
عجیب بودن این دوره از مسابقات 
قهرمانی جهان همین بس که ژاپن 
هم خیلی از ستاره هایش را به زاگرب 

نیاورده است.

رقابت های دوومیدانی قهرمانی جهان از امروز 
در ژاپن آغاز می شود. محمدرضا طیبی تنها 

نماینده دوومیدانی ایران و قهرمان پرتاب 
وزنه آسیا برای حضور در رقابت های 
قهرمانی جهان به  همراه امیر الوند 
مربی خود، عازم توکیو محل برگزاری 
این دوره از مسابقات شده و امروز در 
مرحله مقدماتی باید شاهد درخشش 

این پدیده جدید دوومیدانی ایران 
باشیم. بیستمین دوره مسابقات دوومیدانی 

قهرمان جهان طی روزهای 22 تا 30 شهریور ماه در 
شهر توکیو پیگیری می شود .

طیبی از ساعت 5:10 دقیقه روز شنبه 22 شهریور )به وقت 
تهران( در دور مقدماتی پرتاب وزنه به رقابت با رقبای خود 
می پردازد. او بعد از چند سال توانست دوومیدانی ایران را در 
پرتاب وزنه صاحب مدال طلای آسیا کند. آن  هم در مسابقاتی 
که خیلی با حاشیه همراه شده بود ولی حالا این امید وجود 
دارد که او در این دوره هم بدرخشد. البته مسابقات قهرمانی 

جهان شرایط متفاوتی را نسبت به قهرمانی 
آسیا دارد اما جهانی سال بعد از المپیک 
هست و بسیاری از کشورها سعی می کنند 
تیم جدیدی را برای المپیک بعدی 
بسازند و به همین دلیل در بسیاری 
از رشته ها تغییرات زیادی به وجود 
می آید و شاید همین اتفاق در جهانی 
ژاپن رخ بدهد و محمدرضا طیبی 
هم بتواند به مدال طلای آسیا برسد. 
توکیو پیش از این نیز در سال 1991 میزبان 
مسابقات دو ومیدانی قهرمانی جهان بود که آن سال 
بیش از 1500 ورزشکار از 167 کشور با هم به رقابت پرداختند. 
این دوره حتماً کشورها و ورزشکاران بیشتری شرکت خواهند 
که باید به دستان پر توان جوان قائمشهری دوومیدانی امید 
داشت که بتواند باز هم یک شگفتی جدید را خلق کند. 
محمدرضا طیبی در اولین حضورش شاید کار سختی داشته 
باشد اما نباید فراموش کرد که او در قهرمانی آسیا هم برای 

اولین بار حضور داشت.

محمدرضا طیبی امروز در قهرمانی جهان پرتاب می کند

شگفتی جدید؟
بازیکن پیشین تیم ملی والیبال نشسته که 

سابقه کسب 6 طلا و نقره در ادوار مختلف 
پارالمپیک را دارد، به عنوان مربی در دور 

جدید اردوی تیم ملی حضور خواهد 
. شت ا د

تیم ملی  دومین اردوی آمادگی 
والیبال نشسته کشورمان برای حضور 
در مسابقات قهرمانی جهان 2026 و 

پارالمپیک 2028 لس آنجلس از 27 
شهریور تا 3 مهر ماه به میزبانی مشهد 

مقدس برگزار می شود و برای حضور در این اردو از 
رمضان صالحی به عنوان مربی دعوت شده است. مهدی 
بابادی، علی اکبری، محمد نعمتی، جمال نظری، وحید 
بایلری، صادق بیگدلی، حمیدرضا عباسی، امیررضا میرزایی، 
مرتضی مهرزاد، محمدرضا حامدزاده، علیرضا یداللهی، میثم 
حاج بابایی، مسعود امامی، میثم علیپور، داوود علیپوریان 
و حسین گلستانی، نفرات دعوت شده به این اردو هستند 
که زیر نظر هادی رضایی سرمربی تیم ملی تمرین خواهند 

کرد. در این اردو امین اصغری و رمضان صالحی 
به عنوان مربی، هادی ساجدی نیا به 
عنوان مربی بدنساز و مجتبی قنبری به 
عنوان مربی مدعو حضور دارند. رمضان 
صالحی لیبرو نامدار تیم ملی والیبال 
نشسته بود که در دوران طلایی والیبال 
نقش مهمی را ایفا کرد ولی حالا او هم 
دیگر از تیم کنار رفته تا شاید جوانی 

بتواند جای او را پر کند.
رمضان صالحی پیش از شروع پارالمپیک 2004 
آتن وارد تیم ملی شد و در دو دهه گذشته بهترین 
لیبروی دنیا بود، سابقه کسب 4 طلا و 2 نقره در پارالمپیک، 4 
طلا در بازی های پاراآسیایی از 2010 تا 2022، پنج طلای جهان 
شامل 3 طلا، یک نقره و یک برنز در طول بیش از 20 سال 
حضور در تیم ملی را دارد. او که در پارالمپیک 2024 پاریس نیز 
شرکت کرد و از ارکان قهرمانی ایران بود، در مسابقات مختلف 
به عنوان بهترین لیبرو انتخاب شد که مهم ترین آنها در 

پارالمپیک 2008 پکن، 2012 لندن و 2016 ریو بود.

لیبروی پرافتخار والیبال نشسته، مربی تیم ملی شد

خداحافظی با ستاره بی حاشیه

محسن وظیفه
روزنامه نگار

گزارش یک

آغاز کشتی آزاد قهرمانی جهان از امروز در زاگرب

برای جام بجنگ

درستکار: فقط قهرمانی؛ مردم چیز دیگری نمی خواهند
تیم ملی کشتی آزاد پیش از شروع رقابت های قهرمانی جهان، در شهر زاگرب کرواسی محل 
برگزاری این مسابقات سعی کرد تمرینات خود را انجام بدهد. بعد از تمرینات هم یکبار علیرضا 
دبیر و یک بار هم پژمان درستکار با کشتی گیران تیم ملی صحبت کردند تا آخرین نکات را به آنها 
یادآوری کنند.  پژمان درستکار سرمربی تیم ملی درباره حضور آزادکاران در این مسابقات و اهمیت 
کسب عنوان قهرمانی گفت: »رقابت های کشتی همیشه برای مردم ایران اهمیت داشته و اینکه 
شما چه نتایجی در این مسابقات بگیرید بسیار مهم است.« درستکار ادامه داد: »به هیچ چیز به 
جز قهرمانی فکر نکنید، قطعاً قهرمانی و مدال های طلای شما در شرایط فعلی، مردم ایران بیش 
از پیش خوشحال خواهد کرد.« درستکار همچنین گفت: »کشتی همواره در مسابقات جهانی و 
المپیک افتخارآفرین بوده و مردم نیز انتظار دارند که قهرمانانشان با تمام وجود به روی تشک بروند، 
پس شما هم وظیفه دارید که کم نگذارید و با غیرت و همت ایرانی پشت حریفان را به زمین بزنید.«

رشید، خداحافظ کشتی؟
پنج ستاره کشتی روسیه برای حضور در مسابقات جهانی کرواسی ویزا نگرفته بودند که در نهایت از این 
جمع 5 نفره فقط رشید سعدالله اف ویزا نگرفت. زائور بک سیداکوف، سرگی املین، سرگی سیمنوف و 
امین صفرشاپیف مدعیان و ستاره های دیگر کشتی روسیه بودند که لحظه آخر ویزای آنها صادر شده 
است. این تصمیم کشورهای حوزه شینگن می تواند به دوران حضور رشید سعدالله اف در کشتی پایان 
بدهد. امید زیادی داشت که اتحادیه جهانی کاری بکند و یا اینکه کشورها کوتاه بیایند ولی تلاش او 
بی فایده ماند و این یعنی او دیگر روی مسابقات قهرمانی جهان را نخواهد دید و احتمالاً برای همیشه 
با کشتی خداحافظی کند. اگر چه رشید سعدالله اف پست جدیدی گذاشت و اعلام کرد که در مقابل 
این تصمیمات صبور خواهد بود اما سازمان  UFC بدش نمی آید که از این فرصت استفاده کند و او را 
به استخدام این سازمان درآورد. عجیب است که دنیا در قبال این تصمیم سکوت کرده است. رفتار 
مسئولان اتحادیه جهانی و   IOC  در حالی سیاسی است که همیشه می گفتند ورزش سیاسی نیست.

ــنا از  ــابقات جهانی لیورپول صحنه ای آشـ رینگ مسـ
ناکامی بوکس ایران بود. همان طور که پیش بینی 
می شد 7 بوکسور اعزامی به این مسابقات دستشان 
از مدال کوتاه ماند تا بار دیگر زنگ خطری جدی برای 
ــرایطی  ــران به صدا در بیاید. در چنین شـ بوکس ایـ
ــوی نایب رئیس سابق فدراسیون که  ابراهیم موسـ
ــت، در  ــینی اسـ ــروز و مخالف امروز حسـ ــی دیـ حامـ
گفت و گویی بی پروا، دیکتاتوری رئیس فدراسیون، 
بده و بستان های پشت برده و سوء مدیریت را دلیل 

اصلی حال نامطلوب بوکس ایران می داند.
 

دلیل اصلی ناکامی تیم ملی در مسابقات جهانی 
چه بود؟

در بدو ورود روح الله حسینی یکی از حامیانش بودم 
ــته خیانت کردم. او دیکتاتور  ــفانه ندانسـ که متأسـ
است و همین مسأله هم باعث شده که بوکس ایران 
ــیونی تیم ملی  به این روز بیفتد. ویترین هر فدراسـ
بزرگسالان است، الان چندسالی است که تیم ملی 
عملاً هیچ نتیجه ای نگرفته و فدراسیون فقط پشت 

ــود. او برای اینکه در  نتایج رده های پایه پنهان می شـ
ــمتش باقی بماند وعده 8 سال آینده را می دهد،  سـ

نقد را رها کرده و به دنبال نسیه است.
غ از مسائل مدیریتی، عملکرد فنی بوکسورها  فار

را چطور ارزیابی می کنید؟
ــد و در این  ــی دارنـ ــیل خوبـ ــا پتانسـ ــورهای مـ بوکسـ
ــکل  ــد توان جنگیدند اما مشـ ــابقات هم در حـ مسـ
ــت که تیم ملی بدون هیچ بازی تدارکاتی پا  اینجاسـ
ــت. این بوکسورها چندین  به این مسابقات گذاشـ
ــال هم حقوق نگرفته اند  ــت که حتی یک ریـ ماه اسـ
و متأسفانه به  خاطر فضای دیکتاتوری فدراسیون، 
ــکارد، طوفان  ــم ندارند. آنکه باد بـ ــق اعتراض هـ حـ
ــت که تیم ملی  درو می کند و نتیجه اش هم این اسـ
ــت از پا دراز تر از مسابقات جهانی  ــور دسـ با 7 بوکسـ

برمی گردد.
انتظار مدال جهانی در چنین شرایطی و فقط به 

صرف تمرین، بی جا نیست؟
ــت، حمالی است. تمرین با  ــم این تمرین نیسـ اسـ
ــود اما  ــه بهترین مکمل های روز دنیا معنا می شـ ارائـ
ــورهای ما حتی غذای مناسب هم ندارند. آن  بوکسـ
ــور کوبا را شکست  وقت از آنها توقع دارند که بوکسـ

دهند.
حذف دانیال شه بخش به عنوان ستاره تیم، تا 

چه اندازه به ضرر تیم ملی شد؟
دانیال شه بخش بوکسور تاریخ ساز و اولین دارنده 
مدال جهانی این مملکت است. او در وزن تخصصی 

خود یعنی 60 کیلوگرم آماده است و می توانست یکی 
ــابقات جهانی  ــدال در رینگ مسـ ــانس های مـ از شـ
باشد اما به خاطر اعتراضی که چندماه قبل نسبت 
ــرایط تیم ملی داشت، از لیست خط خورد.  به شـ
ــدارد که نظارتی  ــه فنی هم وجود نـ ــفانه کمیتـ متأسـ
ــیون بوکس به جایی برای  ــد و فدراسـ ــته باشـ داشـ

تسویه حساب های شخصی تبدیل شده است.
حسینی مدام روی ساخت خوابگاه مانور 

می دهد. این پروژه ها جنبه تبلیغاتی دارند یا به 
نفع بوکس ایران است؟

ــگاه پنهان کرده  ــاخت خوابـ ــت سـ  او خودش را پشـ
است. هزینه7تا8 میلیاردی ساخت این خوابگاه از 
طریق وامی که دولت به این آقا داده تأمین می شود. 
ــه پاش ها حقوق 15  ــت قبل از این بریز و بـ ــر اسـ بهتـ
میلیونی ملی پوشانش را بدهد، خوابگاه پیشکش.

با این شیوه مدیریتی سرنوشت بوکس ایران به 
کجا کشیده می شود؟

ــت که به صدا درآمده  زنگ خطر بوکس مدت هاسـ
ــریع تر  ــه وزارت ورزش هرچه سـ ــار می رود کـ و انتظـ
ــان تیم ملی در  ــت فرمـ ــد چرا که با این دسـ ورود کنـ
ــم کاری از پیش نمی برد  ــیایی ناگویا هـ بازی های آسـ

و دست خالی برمی گردد.
انتخاب امیری در ادامه مربیان کوبایی بازگشت 

به عقب نبود؟
ــا دبیر را در بیاورد.  ــینی قصد دارد ادای علیرضـ حسـ
ــط مانور  ــی خارجی فقـ ــتخدام مربـ ــدف او از اسـ هـ

شه بخش قربانی تسویه حساب های شخصی شد

موسوی : وزارت ورزش باید به مشکلات بوکس ورود کند
سؤال و جواب

فائزه زمانی
روزنامه  نگار

ــی و نمایش بود. همه فکر می کردند  تبلیغاتـ
ــه او برای مربیان کوبایی ماهی 3000 یا 4000  کـ
ــی که او مربیان  ــرج می کرد، در صورتـ دلار خـ
ــی را ماهیانه  ــه چندم کوبایـ ــوده و درجـ فرسـ
ــتخدام کرد. کسی  فقط با 350 تا 400 دلار اسـ
ــم  ــور بوکس از او اسـ که تحت عنوان پروفسـ
ــال 1998  ــه سـ ــود کـ ــی بـ ــد فونتانایـ می بردنـ
ــم افتخار  ــا این تیـ ــود و بـ ــد بـ ــرمربی تایلنـ سـ
ــت که  ــال اسـ ــت آورد ولی چندین سـ به دسـ

دستاوردی نداشته و از کار افتاده است.
حرف آخر؟

ــه در ادوار  ــی همیشـ ــه تیم ملـ ــای پایـ  رده هـ

مختلف نتایج خوبی گرفته است و مربوط 
ــت که افتخارات رده های پایه را  به الان نیسـ
ــد. البته که در همین  ــوق و کرنا می کننـ در بـ
ــاف و عدالت رعایت  ــم انصـ ــای پایه هـ رده هـ
ــرزان احمدی که  ــال فـ ــرای مثـ ــود. بـ نمی شـ
ــیار جنگنده و جسور بود قبل از اعزام به  بسـ
ــط روح الله حسینی  مسابقات آسیایی توسـ
ــی متوجه  ــد از کلی بررسـ ــد. بعـ ــط زده شـ خـ
ــاده را خط زده  ــور آمـ ــه او این بوکسـ ــدم کـ شـ
بوکسور ناشناخته ای را که پسر سنگ فروش 
ساختمانش بود به جای او در لیست اعزامی 

قرار داده است. 

زنگ خطر 
بوکس 

مدت هاست 
که به صدا 

درآمده و 
انتظار می رود 

که وزارت 
ورزش هرچه 
سریع تر ورود 

کند



 دوناروما: 
حضور در سیتی برایم افتخار است

دروازه بان جدید منچسترسیتی عنوان کرد آماده 
بازی برای سیتی در لیگ برتر است. جان لوئیجی 
دوناروما، دروازه بان پاری سن ژرمن، با قراردادی 
پنج ساله به منچسترسیتی پیوست تا شاگرد پپ 
گواردیولا شود. دوناروما به نخستین بازیکن تاریخ 
فوتبال ایتالیا تبدیل شد که زیر نظر پپ گواردیولا 

کار می کند.
این دروازه بان ۲۶ ساله به سایت منچسترسیتی 
گفت: »بازی در لیگ برتر حس فوق العاده ای دارد، 
من برای این چالش آماده ام. لیگ برتر بهترین 
لیگ جهان است و من همیشه رؤیای بازی در 
اینجا را داشته ام. بازی در این لیگ هدف هر 
بازیکنی است. از حضور در اینجا بسیار خوشحالم 
و امیدوارم بتوانم اعتماد باشگاهی را که واقعاً 
می خواست با من قرارداد امضا کند، جبران 
کنم.  هر بازیکنی در جهان رؤیای حضور در 
منچسترسیتی را دارد. حضور در سیتی یک اتفاق 
خاص و افتخارآمیز است. من راهی تیمی شده ام 
که پر از ستاره است و مربی ای دارد که از بهترین 
مربیان تاریخ فوتبال جهان است. حضور در چنین 
تیمی افتخار بزرگی است و امیدوارم  که روزهای 

خوبی را تجربه کنم.«
او درباره رقابت با جیمز ترافورد نیز گفت: »رقابت 
برای همه خوب است. مشتاقانه منتظر ملاقات با 
جیمز و بقیه هم تیمی هایم هستم. ما باید یک تیم 
قوی و منسجم ایجاد کنیم که در آن همه مراقب 
یکدیگر باشند. فکر می کنم این یک عنصر کلیدی 
برای موفقیت است. مطمئن هستم که با ترافورد 
و همه افراد دیگر، می توانیم این فصل را برای 

منچسترسیتی به یک فصل موفق تبدیل کنیم.«
 

مسی علیه لاپورتا وارد انتخابات می شود

فوق ستاره پیشین بارسلونا احتمال نقش 
داشتنش در انتخابات پیش روی ریاست باشگاه 
بارسا را رد نمی کند. خوان لاپورتا در حالی سال 
۲0۲1 در انتخابات ریاست باشگاه بارسلونا به 
پیروزی رسید که شعار اصلی انتخاباتی اش این 
بود که هر طور شده قرارداد لیونل مسی را تمدید 
خواهد کرد، اما در نهایت این اتفاق نیفتاد و لئو 
فرصت خداحافظی با هواداران بارسا در مستطیل 
سبز را پیدا نکرد و پس از ۲1 سال باشگاه بارسلونا 
را ترک کرد. حالا خبر می رسد که فوق ستاره 
آرژانتینی اینترمیامی ممکن است حرکتی انجام 
دهد که در انتخابات پیش روی ریاست باشگاه 
بارسلونا به شدت می تواند به ضرر لاپورتا تمام 

. د شو
شبکه رادیویی »کادنا سِـــر« اسپانیا در این مورد 
خبر داد، انتخابات ریاست بارسلونا در پایان فصل 
جاری برگزار خواهد شد و لئو مسی احتمال 
دخالت در این امر را رد نمی کند. او هنوز تصمیمی 
در این خصوص نگرفته است، اما برخی افراد در 
باشگاه بارسلونا )افرادی غیر از لاپورتا( که قصد 
دارند کاندیدای انتخابات ریاست باشگاه بارسلونا 
شوند، با مسی تماس گرفته اند تا او را به عنوان 

بخشی از کمپین انتخاباتی خود انتخاب کنند.
طبق این گزارش اگر مسی این کار را انجام دهد، 
اقدامش به نفع خوان لاپورتا نخواهد بود. این 
بدان معنا نیست که برنده هشت توپ طلا 
حتماً این کار را خواهد کرد، اما او انجام این کار 
را منتفی نمی داند. کاپیتان تیم ملی آرژانتین در 
زمان حضورش در بارسا در 778 بازی ۶7۲ گل برای 
کاتالان ها به ثمر رساند و به این تیم برای کسب 
34 جام مختلف از جمله 10 قهرمانی در لالیگا و 
چهار قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپا کمک کرد.

 
پیوستن پسر رونالدینیو به هال سیتی

باشگاه هال سیتی که در چمپیونشیپ )دسته دوم 
فوتبال انگلیس( رقابت می کند، اعلام کرد که با 
ژوائو مندز، پسر رونالدینیو، قرارداد یکساله امضا 
کرده است. این بازیکن ۲0 ساله در رده های پایه 
بارسلونا پرورش یافت و در سال ۲0۲4 به برنلی 
پیوست. او به طور منظم برای تیم زیر ۲1 سال برنلی 
بازی کرد، اما اوایل امسال از این تیم جدا شد. 
قرارداد جدید با هال سیتی شامل گزینه تمدید برای 
یک سال دیگر است. مندز پس از امضای قرارداد 
گفت: »تجربه کردن سبک های مختلف فوتبال 
بسیار خوب است. برزیل سبک خاص خود را دارد، 
در اسپانیا متفاوت است و در انگلیس هم همین طور. 
فکر می کنم بازی در کشورهای مختلف جنبه های 
زیادی به مهارت هایت اضافه می کند.« رونالدینیو، 
ستاره سابق بارسلونا که در سال ۲00۲ با برزیل 
قهرمان جام جهانی شد و در سال ۲00۵ توپ طلا را 
کسب کرد، عکسی از مندز با پیراهن هال سیتی در 
اینستاگرام منتشر کرد و نوشت: »برای تو در باشگاه 

جدیدت آرزوی موفقیت می کنم، پسرم.«
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یوونتوس - اینتر

اولین رقابت بزرگ فصل سری آ بین 
تیم هایی خواهد بود که با تغییراتی 
گسترده در مدل بازی به نسبت 
ابتدای فصل گذشته، پا به رقابتی 
می گذارند که شاید رقابتی ترین 
جدال بین تیم های رده اول فوتبال 
ایتالیا باشد؛ تقابل یوونتوس و اینتر 
که سال هاست به دلیل اهمیت 
بالای آن در شمال غرب سرزمین 
چکمه، به »دربی ایتالیا« مشهور 
شده و با وجود اینکه دو تیم از یک 
شهر نیستند، به عنوان یک دربی 
در بین فوتبال دوستان اروپایی 

شناخته می شود.
اختلافات بین اینتر و یووه، از 
دوران اوج این دو تیم در دهه ۵0 
و ۶0 آغاز شد؛ بویژه پس از بازی 
حساس دو تیم در فصل 1۹۶0-1۹۶1. 
جایی که پس از ورود هواداران به 
زمین، سازمان لیگ ایتالیا رأی به 
پیروزی اینتر داد اما فدراسیون 
فوتبال ایتالیا، تصمیم به تکرار 
بازی گرفت. پس از این رأی بود 
که آنجلو موراتی مدیر مشهور اینتر 
به دلیل روابط نزدیک فدراسیون 
با خانواده آنیلی مالکین یووه، 
تصمیم گرفت در این مسابقه از 
تیم جوانان خود استفاده کند و در 
نهایت، یوونتوس در این مسابقه 
با نتیجه ۹ بر یک به یک برتری 
تاریخی رسید. رسوایی کالچوپولی 
و اهدای قهرمانی یووه به اینتر 
نیز آتش اختلافات قدیمی را در 
سال ۲00۶ شعله ور کرد و شاید 
خود هواداران اینتر نیز اعتقاد 
داشته باشند که مشکلاتشان با 
یوونتوس، بیشتر از مشکلات آنها 

با میلان است.
بازیکنان  اخیر،  سال های  در 
مشترک زیادی بین این دو تیم رد 
و بدل شده اند و حتی سرمربیان 
دو باشگاه نیز سابقه بازی و یا 
را  رقیب  تیم  برای  مربیگری 
داشته اند اما جدال های دو تیم، 
همچنان متأثر از دشمنی دیرینه 

بین دو باشگاه است.
امروز و برای نخستین بار از سال 
1۹74، اینتر و یوونتوس در شرایطی 
به میزبانی ورزشگاه آلیانز به 
مصاف هم می روند که روی هر دو 
نیمکت، هیچ سرمربی ایتالیایی ای 
دیده نمی شود. کریستین کیوو، 
رومانیایی  جاه طلب  سرمربی 
با کسب سه امتیاز از دو بازی 
ابتدایی اولین دربی ایتالیا را روی 
نیمکت نراتزوری تجربه می کند 
و ایگور تودور پس از ابقا روی 
نیمکت بیانکونری، به دنبال تداوم 
نتایج قابل قبول خود در دو هفته 

ابتدایی است.
با وجود آنکه بانوی پیر نتوانسته 
در یک سال اخیر به دستاورد 

ویژه ای دست پیدا کند، آمار 
دست بالاتر را به این تیم می دهد. 
یوونتوس در صورت بسته نگه 
داشتن دروازه خود در این مسابقه، 
برای نخستین بار در تاریخ خود 
در  کلین شیت  ثبت  به  موفق 
سه مسابقه ابتدایی فصل برای 
دو فصل متوالی خواهد شد. 
همچنین آنها در ۹ مسابقه از 10 
دیدار خانگی خود در سال ۲0۲۵ 
به پیروزی رسیده اند و تنها رئال 
مادرید در این سال تقویمی آمار 
بهتری نسبت به یووه در این زمینه 
دارد. از سوی دیگر، اینتر در شش 

بازی اخیر سری آ مقابل یوونتوس 
تنها موفق به کسب یک پیروزی 

شده است.
فصل برای اینتر با برتری پرگل 
پنج بر صفر مقابل تورینو آغاز 
شد اما شکست غیرمنتظره مقابل 
اودینزه، باعث بازگشت تردیدها 
به اردوی افعی ها راجع به آینده 
این تیم پس از جدایی ناگهانی 
سیمونه اینزاگی شده است. پس 
از یک پیش فصل پرفشار و سخت، 
این مسابقه اولین آزمون جدی 
کریستین کیوو و ایده هایش در 
اینتر خواهد بود و باید دید این 

سرمربی رومانیایی، چه نتیجه ای 
را در نخستین بازی بزرگ لیگ 
خود با اینتر رقم می زند. اینتر در 
صورت شکست، برای اولین بار 
از فصل ۲01۲-۲011 تا به امروز، دو 
شکست در سه مسابقه ابتدایی 

لیگ را تجربه خواهد کرد.
اینتر برای این بازی غایب بزرگی 
ندارد و شاید خستگی لائوتارو 
مارتینز بابت سفر به امریکای 
جنوبی برای مسابقات مقدماتی 
جام جهانی، دغدغه بزرگ هواداران 
این تیم باشد اما یوونتوس در 
سمت مقابل، با مشکلات زیادی 

دست و پنجه نرم می کند. میلیک، 
کابال، کونسیسائو و میرتی به دلیل 
مصدومیت و کامبیاسو به دلیل 
محرومیت، فرصت حضور در این 
بازی را پیدا نمی کنند. همچنین 
در این مسابقه باید شاهد رونمایی 
از دو خرید لحظه آخری یووه یعنی 
ادون ژگرووا ستاره فصل گذشته 
لیل و لوئیس اوپندا نیز باشیم. 
شاید بتوان گفت که با حضور 
دیوید، اوپندا و ولاهوویچ، یوونتوس 
به قوی ترین ترکیب تهاجمی خود 
از زمان جدایی کریستیانو رونالدو از 

این تیم رسیده است.

جایی که عیار بزرگان مشخص می شود

دربی ایتالیا با تفکرات شرق اروپا
گزارش یک

دو سال محرومیت به خاطر یک شربت سرفه
گومز: چرا من باید از فوتبال کنار گذاشته می شدم؟

وقتی مادرید در بازار نقل وانتقالات پیروز شد
»اسپاگتی« رئال؛ کلید موفقیت سفیدها

پاپو گومز، ستاره آرژانتینی و قهرمان 
جام جهانی ۲0۲۲، به زودی پس 
از پشت سر گذاشتن محرومیت 
ل  تبا فو عرصه  به  ش  له ا سا و د
بازخواهد گشت. این محرومیت به 
دلیل مصرف یک داروی اشتباهی 
برای درمان سرفه بود که در اکتبر 

۲0۲3 افشا شد.
گومز که سابقه بازی در تیم هایی 
در  دارد،  را  مونزا  و  سویا  چون 
ی  ر گزا خبر یک  با  گفت وگویی 
ــود  ــت خ ــریح وضعی ــه تش ــی ب آرژانتین
ــس از  ــوار پ ــای دش ــت و از روزه پرداخ
محرومیتش صحبت کرد. او توضیح 
ــرفه  ــربت س ــرف داروی ش ــه مص داد ک
برای درمان سرماخوردگی فرزندش 
باعث این مشکل شده بود. دارویی 
ــک  ــای آدرنرژی ــواده داروه ــه خان ــه ب ک
مشابه سالبوتامول تعلق داشت 
و بدون مشورت با پزشکان تیم 
سویا مصرف کرده بود. این اشتباه 
موجب شد که قراردادش با باشگاه 
سویا فسخ شده و سپس راهی 
مونزا و در نهایت پادوا در سری بی 

ــود. ــا ش ایتالی
گومز به یاد می آورد که روزهای اولیه 

پس از اعلام محرومیت، برایش 
بسیار دشوار بود: »در آن زمان، 
من نمی توانستم باور کنم چرا این 
اتفاق برای من افتاده است، درست 
زمانی که در اوج دوران حرفه ای ام 
بودم و حتی جام جهانی را برده 
بودم. زندگی گاهی اوقات چنین 
می زند.«  غیرمنتظره ای  ضربات 
از فوتبال  را  او اضافه کرد: »من 
کنار گذاشتند، در حالی که هنوز 
احساس می کردم زمان خداحافظی 
من نرسیده و این تصمیم را گروهی 
از افراد که هیچ گاه ورزش نکرده 

بودند گرفتند.«
گومز که در ابتدا با سختی از تماشای 
فوتبال فاصله گرفته بود و حتی 
تلویزیون را خاموش می کرد، گفت 

که برای رهایی از این احساسات 
منفی، به روانشناس مراجعه کرد 
ــن دوران  ــی از ای ــه آرام ــرد ب ــلاش ک و ت
دشوار عبور کند: »محرومیت برایم 
خیلی سخت بود. وقتی دیدم که 
برخی افراد از زندگی من کنار رفتند، 
خیلی ناراحت شدم، ولی همزمان 
حمایت های  نیز  دیگر  برخی  از 

بی دریغی دیدم.«
ــرارداد دو  ــا ق ــز ب ــر، گوم ــال حاض در ح
ساله با پادوا در سری بی ایتالیا، در 
تلاش است تا دوباره عشق و انگیزه 
خود به فوتبال را بازیابی کند. او 
ــت و  ــدوار اس ــده امی ــه آین ــان ب همچن
می خواهد بهترین نسخه از خود را 
در این مرحله از زندگی حرفه ای اش 

ارائه دهد.

دین هویسن، مدافع مرکزی جوان و 
تازه وارد رئال مادرید، برخلاف انتظارها 
نقش کلیدی ترین خرید تابستانی این 
تیم را ایفا می کند، نه ترنت الکساندر 
آرنولد که بیشتر تیترها را به خود 
اختصاص داده بود. این بازیکن که 
از بورنموث به مادرید منتقل شده، 
با ویژگی هایی متفاوت و غیرمنتظره 
توانسته جای خود را در قلب خط 

ــد. ــاز کن ــوس ب ــوس بلانک ــی ل دفاع
و  لحاظ ظاهری ظریف  از  هویسن 
لقب  و  سد  می ر نظر  به  نحیف 
»اسپاگتی« که جود بلینگام به او داده، 
شاید برایش درست باشد و البته لقبی 
است که قطعاً برای مهاجمان حریف 
ــا  ــد ام ــر نمی رس ــه نظ ــناک ب ــدان ترس چن
عملکردش در میدان کاملاً برعکس 
این تصور است. در شرایطی که رئال 
مادرید با مشکلات زیادی در خط دفاع 
مرکزی روبرو بود مثل مصدومیت های 
مکرر آلابا، میلیتائو و عدم آمادگی 
آسنسیو، حضور هویسن گویی یک 

ــت. ــیده اس ــم بخش ــه تی ــازه ب ــس ت نف
اگرچه خرید این مدافع 1۹ ساله در 
ابتدا کمی بحث برانگیز بود و مبلغ 
بازیکن  یک  برای  یورو  ۶0 میلیون 

ــوب  ــی محس ــل توجه ــم قاب ــه رق کم تجرب
اما نمایش های قوی او در  می شد، 
لیگ برتر انگلیس و حضورش در تیم 
ملی اسپانیا باعث شد این هزینه 
منطقی جلوه کند. هویسن نه تنها در 
مهارت های دفاعی و برتری های هوایی 
ــوان  ــه عن ــه ب ــد، بلک ــل می کن ــق عم موف
یک مدافع باهوش و خوشفکر که بازی 
را از عقب هدایت می کند نیز شناخته 
می شود؛ چیزی که در دنیای مدرن 

فوتبال اهمیت بالایی دارد.
در بازار نقل وانتقالات تابستان، رقابت 
بازیکن  این  جذب  برای  شدیدی 
وجود داشت؛ از لیورپول که به دنبال 
برای ویرجیل  بلندمدت  جانشینی 
فن دایک بود، تا آرسنال که همواره 
خواهان مدافعان پا به توپ است. 

با این حال، ورود رئال مادرید به این 
رقابت شرایط را تغییر داد و با توجه 
ــگاه،  ــن باش ــار ای ــی و اعتب ــدرت مال ــه ق ب
ــا  ــود را ب ــرارداد خ ــرعت ق ــه س ــن ب هویس

لوس بلانکوس امضا کرد.
این انتقال یک حرکت هوشمندانه 
از طرف ژابی آلونسو، سرمربی رئال 
مادرید محسوب می شود که توانسته 
با افزودن جوانی و کیفیت به خط 
آماده  و  تازه  ترکیبی  تیم،  دفاعی 
برای فصل های آینده بسازد. اگرچه 
فصل هنوز طولانی است و ممکن 
است بازیکنان دیگر نیز بدرخشند، 
هویسن  دین  حاضر  حال  در  اما 
بی شک یکی از بهترین و مهم ترین 
سرمایه گذاری های تابستانی مادرید 

به حساب می آید.
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روابط جوکوویچ و دولت شکرآب شدروابط جوکوویچ و دولت شکرآب شد
مهاجرت صربیناتور به آتنمهاجرت صربیناتور به آتن

ویژه  به  و  در جامعه صربستان 
 ، ر کشو ین  ا ن  ستا و ش د ز ر و
یگاه  جا که  است  کسی  کمتر 
جوکوویچ را بین آنها داشته باشد 
مردم صربستان، روی  و معمولاً 
در  جهان  تنیسور  پرافتخارترین 
مسابقات گرنداسلم به عنوان یکی 
از محبوب ترین افراد این کشور 
باز می کنند. جوکوویچ  حساب 
در سال های اخیر، بارها در کنار 
دولت و رئیس جمهور صربستان 
ــا  قرار گرفته اما حالا همراهی او ب
اعتراضات دانشجویی در این کشور 
باعث شده تا او حداقل برای مدتی 
کوتاه، قید زندگی در کشورش را 
بزند و برای شرایطی ایده آل، به 
پایتخت یونان نقل مکان  آتن 
کند. این ماجرا زمانی آغاز شد که 
ــس از  ــدون، پ ــابقات ویمبل او در مس

پیروزی هایش، حرکتی نمادین انجام 
 »Pumpaj« داد که به شعار اعتراضی
اشاره داشت؛ شعاری که در تجمعات 
مردم و دانشجویان علیه دولت به 
باعث  موضوع  همین  می رود.  کار 
شد رابطه ای که سال ها میان دولت 
و  دوستانه  جوکوویچ  و  صربستان 
حمایتی بود، ناگهان دچار تنش 

شود.
ر  ئیس جمهو ر می  حا ی  نه ها سا ر
 ، چیچ و و ر  ند لکسا ا  ، ن بستا صر
و  تاختند  یچ  و جوکو به  ت  به شد
او را خائن خواندند. هرچند خود 
ملایم تر  موضعی  کوشید  ووچیچ 
برای  بگیرد و گفت که جوکوویچ 
صربستان افتخارهای بزرگی آفریده 
و حتی اگر علیه او صحبت کند یا 
از رقبایش پشتیبانی نماید، انتقاد 
ــا  ــود. ب ــد ب ــتباهی خواه ــد از او کار اش تن

شدت گرفتن فشارهای سیاسی و 
ــت  ــم گرف ــچ تصمی ــانه ای، جوکووی رس
صربستان  خانواده اش  به همراه 
را ترک کند. او بلگراد را پشت سر 
گذاشته و اکنون در آتن مستقر شده 
است. فرزندانش در مدارس یونان 
ثبت نام شده اند و خود او نیز همراه 
پسرش در یکی از باشگاه های تنیس 
ــن  ــت. ای ــه اس ــن پرداخت ــه تمری ــن ب آت
ــی  ــه زندگ ــا ب ــت تنه ــل اقام ــر مح تغیی
چرا  نمی شود؛  محدود  شخصی 
 ATP ــت ــک تورنمن ــچ مال ــه جوکووی ک
بلگراد است و طبق گزارش ها قصد 
دارد از نوامبر آینده این مسابقات 
ــدف از  ــد. ه ــل کن ــن منتق ــه آت ــز ب را نی
ــی  ــاد فضای ــم ایج ــی، ه ــن جابه جای ای
آرام تر برای خانواده و هم دور شدن 
از فضای پرتنش سیاسی و رسانه ای 

صربستان عنوان شده است.
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ربیعی: هر کسی مدرکی دارد فاش کند
محمد ربیعی، سرمربی فصل گذشته ذوب آهن، 
درباره شایعات مطرح شده علیه خود گفت: 
»همیشه تلاش کرده ام از حاشیه ها دور باشم. هیچ 
محرومیت یا ممنوعیتی علیه من وجود ندارد و بازی 
با آبروی افراد درست نیست. هر کسی مدرکی دارد، 

می تواند آن را ارائه دهد.«

 نامه نگاری سازمان لیگ با سپاهان 
به خاطر آلوز

ریکاردو آلوز تابستان امسال تصمیم گرفت به 
حضورش در تراکتور پایان دهد و به سپاهان بپیوندد. 
با این حال هنوز فسخ رسمی قرارداد ارائه نشده و 
ریسک فسخ احتمالی برعهده باشگاه مقصد و بازیکن 
است. مرجع رسیدگی به این پرونده فیفا خواهد بود.

میزبانی تراکتور از الوحده در خانه
سعید مظفری زاده، مدیرعامل تراکتور، درباره میزبانی 
تیمش در لیگ قهرمانان آسیا گفت: »ورزشگاه یادگار 
امام )ره( تبریز برای بازی مقابل الوحده آماده خواهد 
شد. نام دروازه بان سوئدی تیم نیز ثبت شده و 

مشکلی وجود ندارد.«

اخباری: مقابل ملوان میهمان هستیم
سعید اخباری سرمربی چادرملو درباره بازی امروز 
تیمش مقابل ملوان می گوید: »بعد از وقفه ای 
که در لیگ بود، همه تیم ها از تعطیلات استفاده 
کردند و فکر می کنم باید با یک فرم بهتری برای 
مسابقات آماده باشیم. بازی ما با تیم ملوان 
ع نشان دادند که  است، آنها با هدایت مازیار زار
یک کادرفنی خوب در اختیار دارند. ملوان تیمی 
بااصالت و دوست داشتنی است و فوتبال خوبی بازی 
می کند. ما تمرینات خوبی را پشت سر گذاشتیم 
و باید عملکرد بهتری داشته و هماهنگ باشیم و 
از امتیاز میزبانی که نداریم و باید خارج از زمین 
خودمان بازی کنیم، استفاده کنیم. ما از جوی 
که در ورزشگاه نصیری وجود داشت دور هستیم و 
امروز هم یک بازی خارج از خانه برای ما به حساب 
می آید. نکته اشتراک ما با ملوان این است که هر 
دو تیم یک برد مقابل تیم خوب فولاد داشتیم. 
بازی های گذشته ملاک نیست و اصلاً این ملاک 
نیست که یک تیم بازی را برده و تیم دیگر یک بازی 
را باخته است. ملوان تیمی قوی و فینالیست حذفی 
سال گذشته است و اگر اتفاقات فنی در فینال جام 
حذفی به نفع این تیم بود، چه بسا ملوان قهرمان 
هم می شد. فکر می کنم بازی سختی برای هر دو 
تیم خواهد بود.« او با اشاره به وقفه ایجاد شده به 
خاطر بازی های تیم ملی در تورنمنت کافا اینطور 
می گوید: »نمی توانم بگویم که اذیت کننده نبود، 
چون یکسری تمرینات بدنسازی کرده بودیم و الان 
دوباره باید بازیکن را تحت فشار قرار دهیم، از طرفی 
هم نمی توانیم کتمان کنیم برای یکسری از تیم ها 
که بازیکنان شان دیر اضافه شدند، می توانست 

فرصت خوبی باشد.«

یزدی: توپ را به آنها دادیم تا ببریم
داریوش یزدی سرمربی تیم نیروی زمینی درباره 
پیروزی تیمش مقابل پالایش نفت بندرعباس 
می گوید: »می دانستیم قرار است به ما فشار وارد 
کنند. به دلایل فنی تصمیم گرفتیم توپ را در اختیار 
حریف قرار دهیم و فضاهایی که می توانند به ما 
ضربه بزنند را کوچکتر کنیم. یک پنالتی هم اتفاق 
افتاد که فکر می کنم باید ابتدا فیلمش را ببینیم 
و بعداً درباره آن صحبت کنیم.« او در واکنش به 
ادعای ابراهیم صادقی سرمربی حریف که بازیکنان 
نیروی زمینی را به اتلاف وقت متهم کرده اینطور 
می گوید: »به نظر ایشان احترام می گذارم منتها 
ما دنبال کسب همه امتیازات بودیم. برای خوب 
بازی کردن فرصت زیاد داریم اما برای امتیاز جمع 
کردن فرصتی نیست. ما امتیازهای لازم را جمع 
می کنیم و سپس خوب بازی کردن را پردازش 
می کنیم و نقاط ضعفمان را پوشش می دهیم. الان 
یکی از خوشحال ترین افرادی هستم که این هفته 
تیمش سه امتیاز گرفته و این شادی را با بازیکنانم 

تقسیم می کنم.«

صادقی: بزرگترین بازیکنان دنیا 
پنالتی خراب کرده اند

نفت  پالایش  تیم  ابراهیم صادقی سرمربی 
بندرعباس درباره شکست تیمش مقابل نیروی 
زمینی می گوید: »بازی یک بخش نتیجه دارد و یک 
بخش عملکرد فنی. به نظرم در هر دو نیمه تیم 
برتر زمین بودیم. در مجموع ۹۰ دقیقه فقط در نیمه 
اول دو موقعیت دادیم که یکی از آنها نصفه و نیمه 
بود که تبدیل به گل شد. فکر می کنم بیشتر از ۱۲ 
موقعیت گل ایجاد کردیم که یکی از آنها هم ضربه 
پنالتی بود که از دست دادیم. با این بازی خیلی 
به تیم مان امیدوار شدم. در این سه بازی، بهترین 
بازی مان همین بازی بود. تیم نیروی زمینی هم 
تیم خوبی است، بازیکنان سرباز جذب می کند، 
همیشه تیم هایشان باانگیزه هستند و جوان های 
خوبی دارند و خوب می دوند.« او درباره از دست 
رفتن ضربه پنالتی تیمش اینطور می گوید: »پنالتی 
خراب کردن که فقط مخصوص صادق بارانی 
نیست. بزرگترین بازیکنان دنیا هم پنالتی خراب 
کرده اند. اما ما باید سختگیر باشیم و موقعیت 

ندهیم و موقعیت های بهتری ایجاد کنیم.«

هفته سوم لیگ برتر فوتبال کشورمان 
از روز جمعه آغاز شد و این رقابت ها 
بشدت تحت تأثیر نتایج نامطلوب تیم 

ملی قرار گرفت. در ترکیب تیم ملی با 
توجه به غیبت و مصدومیت لژیونرها، 
اکثراً بازیکنان لیگ برتر حضور داشتند، 

اما نتوانستند عملکرد قابل قبولی 
ارائه دهند و مورد انتقاد قرار گرفتند. 
بازیکنان لیگ برتری تیم ملی فرصت 

خوبی برای خودنمایی داشتند، اما 
همان طور که در دو هفته گذشته 
مشاهده شد، از نظر روحی و بدنی در 

آمادگی کامل نبودند و نتوانستند در 
رقابت های کافا کمک مؤثری به تیم 

ملی کنند.

سه تیم به دنبال ثبت نخستین پیروزی در هفته سوم

بازیکنان ناآماده به میدان می روند
اکبر منتشلو

روزنامه نگار

یحیی گل محمدی سرمربی تیم فولاد خوزستان 
درباره شرایط تیمش قبل از بازی با پرسپولیس 
می گوید: »با توجه به اینکه در دو هفته ابتدایی 
نتوانستیم امتیازاتی به دست بیاوریم، بازی امروز 
برای ما یک فرصت مناسب است تا هم بازی 
خوبی ارائه کنیم و هم امتیاز بگیریم. هدف مان 
کسب امتیاز است. می دانیم با یکی از مدعیان 
اصلی لیگ بازی می کنیم و حریف نتایج خوبی 
در دو هفته ابتدایی گرفته است. انگیزه زیادی 
داریم. با توجه به تعطیلی لیگ، تمرینات خوبی 
انجام دادیم و تلاش کردیم نقاط ضعف مان 
را بیشتر پوشش بدهیم. آماده رویارویی با 
پرسپولیس هستیم و در شرایطی قرار داریم که 
باید امتیاز خوبی از این دیدار بگیریم. امیدوارم 
بازی خوبی از آب دربیاید و هواداران لذت ببرند 
البته نقاط ضعفی داریم که باید برطرف کنیم. 

در دفاع کردن باید سختگیری بیشتری داشته 
باشیم؛ مانند گلی که در دیدار با ملوان دریافت 
کردیم. باید بتوانیم خودمان باشیم و انگیزه 
خود را حفظ کنیم. دیدار با پرسپولیس برای 
بازیکنان فرصتی است تا توانایی خودشان را 
نشان بدهند. البته حریف هم انگیزه متفاوت و 
زیادی دارد، اما بازیکنان فولاد باید تمرکز خوبی 

در زمین داشته باشند.« 
او با اشاره به جذب وحید امیری این طور 
می گوید: »بازیکنان با ورود وحید امیری، انگیزه 
متفاوتی پیدا کرده اند. او از لحاظ شخصیتی 
و فنی می تواند به فولاد کمک کند و استقبال 
خوبی از این بازیکن شد. این اتفاقات در فوتبال 
حرفه ای می افتد. همه بازیکنان و مربیان باید 
انتظار این اتفاقات را داشته باشند. وحید نه 
فقط برای پرسپولیس، برای فوتبال ملی و همه 

فوتبال دوستان ما از جایگاه ویژه ای برخوردار 
است و همه او را از لحاظ شخصیتی و فنی 
دوست دارند. امروز یک بازی معمولی در دوران 
حرفه ای امیری است که او باید روی آن تمرکز 
کند. جدایی از پرسپولیس نباید روی کیفیت 
فنی و روحی امیری تأثیر بگذارد که می دانم 
این اتفاق می افتد. این مسأله می تواند باعث 
افزایش انگیزه خودش شود و باید مدیریت 
خوبی داشته باشد. امیری می تواند کمک زیادی 

به فولاد کند.«
سرمربی فولاد درباره استفاده از سیستم کمک 
داور ویدیویی می گوید: »همان طور که تاج گفته 
بود، هدف از ورود VAR این بود که مشکلات 
داوری را کم کند، نه اینکه به مشکلات اضافه 
کند. در نهایت هم داور وسط باید تصمیم 
نهایی را بگیرد. در هفته های اول شاهد اتفاقات 

عجیبی بودیم، اما خیلی مهم است مربیان و 
بازیکنان آرامش داشته باشند. نباید با وجود 
VAR، اتفاق عجیبی در بازی ها بیفتد. مقابل 
ملوان از داوری حسن اکرمی لذت بردیم و 
حس نکردیم که او تصمیم بدی می گیرد. به 
تمام داوران ایرانی ایمان کامل دارم و می دانم 
اگر آرامش ذهنی داشته باشند، بدون VAR هم 
می توانند سخت ترین بازی ها را بدون مشکل 
قضاوت کنند. همه کسانی که درگیر فوتبال 
هستند، با وجود همه مشکلات تاکنون این 
رشته را رها نکرده اند. فوتبال بخش مهمی از 
زندگی هواداران است. باید از احترام هواداران 
نسبت به فوتبال، بهترین استفاده را کرد و 
بهترین امکانات را در اختیارشان قرار داد. 
فوتبال به افزایش نشاط و روحیه هر کشور 

کمک می کند.«

نباید با وجود VAR، اتفاق عجیبی در بازی ها بیفتد

گل محمدی: امروز برای وحید یک بازی معمولی است

گذر از امتیاز منفی
پیکان با حضور در شهر قدس، در واقع همسایه حریف این هفته خود خواهد بود. 
این تیم که در دو هفته گذشته عملکرد خوبی از خود نشان داده است، در هفته 
سوم باید به مصاف شمس آذر قزوین برود. پیکان در هفته نخست مقابل ذوب آهن 
در اصفهان به برتری یک بر صفر دست یافت و سه امتیاز کسب کرد. در هفته 
دوم، میزبان استقلال خوزستان بود و بازی با تساوی یک بر یک به پایان رسید تا 

پیکانی ها در رده پنجم جدول قرار بگیرند.
در مقابل، شمس آذر قزوین که لیگ را با سه امتیاز منفی آغاز کرده بود، در هفته 
اول مقابل استقلال خوزستان به تساوی یک بر یک رسید. در هفته دوم میزبان 
چادرملو اردکان بود و بازی پرگل و استثنایی چهار بر چهار به پایان رسید. با یک 
امتیاز منفی در رده پانزدهم جدول قرار دارند و حالا امیدوارند در هفته سوم از شر 

امتیاز منفی خلاص شوند.

شمس آذر  - پیکان

18:00
سردار آزادگان قزوین

جدال ۴ امتیازی ها
چادرملواردکان پس از نمایش خوب فصل گذشته، در این فصل نیز عملکرد 

مطلوبی داشته است. 
این تیم در هفته نخست مقابل فولاد خوزستان به پیروزی یک بر صفر رسید و 
سه امتیاز کسب کرد. در هفته دوم، در قزوین به مصاف شمس آذرقزوین رفت 
و با وجود به ثمر رساندن چهار گل، تنها یک امتیاز کسب کرد و با چهار امتیاز 

در جدول باقی ماند.
ملوان نیز شرایطی مشابه دارد؛ در هفته نخست مقابل سپاهان به تساوی دست 
یافت و در هفته دوم خارج از خانه مقابل فولاد خوزستان سه امتیاز کسب کرد. 
هر دو تیم با چهار امتیاز، با روحیه ای مناسب به مصاف هم می روند و انتظار 
می رود دیدار آنها، مسابقه ای دیدنی و جذاب باشد. تماشاگران تهرانی می توانند 

این بازی را در ورزشگاه تختی دنبال کنند.

چادرملو اردکان  - ملوان

18:00
تختی تهران

 ذوبی ها به دنبال سه امتیاز
ذوب آهن اصفهان در هفته سوم میزبان مس رفسنجان خواهد بود. این 
تیم در هفته نخست مقابل پیکان، علی رغم برتری در میدان، با یک گل 

شکست خورد و امتیازی کسب نکرد. 
در هفته دوم، مقابل استقلال تهران توانست سه گل به ثمر برساند، اما 
بازی با تساوی ۳ بر ۳ پایان یافت و از شش امتیاز ممکن، تنها یک امتیاز 

شد. کسب 
مس رفسنجان نیز شرایط مشابهی دارد؛ در هفته نخست مقابل خیبر 
خرم آباد با نتیجه ۳ بر ۲ شکست خورد و در هفته دوم مقابل تراکتور 
به تساوی بدون گل دست یافت. هر دو تیم شرایط یکسانی دارند، اما 
ذوب آهن نشان داده است تیمی با برنامه و قدرتمند است و در این بازی 

برای کسب سه امتیاز به میدان خواهد رفت.

  ذوب آهن -مس رفسنجان

18:00
فولادشهر

مسعود شجاعی، سرمربی صنعت نفت، 
درباره تساوی تیمش مقابل نساجی گفت: 
»به نظر من مسابقه جانداری را شاهد 
بودیم. دو تیم مدعی برابر یکدیگر 
قرار گرفتند و تیم نساجی با حمایت 
هواداران پرشور خود، در طول ۹۰ دقیقه 
ما را تحت فشار قرار داد. توانستیم با 
آنالیز دقیق نقاط قوت نساجی، آنها را 
مهار کنیم. بازیکنان ما تلاش خود را به 
کار بستند اما باید در فاز حمله پیشرفت کنیم. 
نکته مثبت این است که بازیکنان جوان ما تجربه کسب کردند و تیم ما ساختار 
مناسبی دارد. من هرگز قول صعود نداده ام، اما فاصله چندانی با صدر جدول 

نداریم و با یک برد می توان همه چیز را جبران کرد.«

رضا عنایتی، سرمربی سایپا، پس 
از تساوی مقابل بعثت کرمانشاه 
گفت: »ما موقعیت های زیادی 
ایجاد کردیم اما در سه بازی 
اخیر نتوانستیم از آنها استفاده 
کنیم. گاهی استرس و فشار 
به  قعیت  مو د  می شو عث  با
فاز دفاعی  حریف بدهیم. در 
خوب عمل کردیم، اما در حمله 
به دلیل بی تجربگی و کمبود اعتماد 
به نفس مشکل داشتیم. فلسفه باشگاه سایپا پرورش استعدادها است 
و جوانگرایی همیشه بخشی از تجربه من بوده است. لیگ یک رقابتی 

است و هنوز نمی توان تیم های صعودکننده را پیش بینی کرد.«

فراز کمالوند، سرمربی نساجی، 
با  تیمش  ی  و تسا ه  ر با ر د
صنعت نفت گفت: »بازی 
برگزار  خوبی  کیفیت  با 
شد، اما وقت های مرده 
راً  مکر بازی  و  بود  زیاد 
متوقف شد. مشکل تیم 
ما هماهنگی است و به چند 
هفته زمان نیاز داریم تا تیم 
به هماهنگی لازم برسد. ۱۹ بازیکن 
فصل گذشته جدا شدند و ۱۹ بازیکن جدید آمدند. امیدوارم 
 در پایان فصل تیم نساجی و صنعت نفت به لیگ برتر صعود 

کنند.«

شجاعی: قول صعود ندادم عنایتی: شرایط صعود خوب نیست کمالوند:  مشکل تیم ما هماهنگی است

هفته سوم رقابت های لیگ آزادگان با 
نتایج قابل توجهی همراه بود. تیم 
سایپا به سرمربیگری رضا عنایتی، 
سومین تساوی متوالی خود را مقابل 
بعثت کرمانشاه به دست آورد. همین 
نتیجه برای صنعت نفت و شاگردان 

مسعود شجاعی در خانه نساجی رقم 
خورد. در دربی شمال، هیچ کدام از 
تیم های گیلان برنده نشدند و شهرداری 
نوشهر که در دقیقه 82 از روی نقطه 
پنالتی گل خورد، بلافاصله گل خورده 
را جبران کرد و با یک امتیاز به رشت 

. گشت ز با
تیم مس شهر بابک هم در خانه با یک 
گل مغلوب تیم فرد البرز شد؛ نتیجه ای 
که شاید حتی بدبین ترین هوادار این 
تیم هم انتظارش را نداشت. در عین 
حال، هوادار با پیروزی ۰-۲ مقابل آریو 
اسلامشهر، تیم مدعی فصل گذشته، 

نشان داد که برای بازگشت به لیگ برتر 
است. جدی 

دو تیم مس سونگون و پارس جنوبی 
جم که از دو بازی قبلی خود امتیازی 
کسب نکرده بودند، در تقابل با یکدیگر 
به تقسیم امتیازات رضایت دادند. 
اما نیروی زمینی که به نظر می رسد 
با داریوش یزدی تیم متفاوتی نسبت 
به فصل گذشته ساخته، با تک گل 
یونس دلفی میهمانش پالایش نفت 

بندرعباس را شکست داد.
تیم شناورسازی قشم نیز با هدایت 
داود حقدوست، پیروزی ارزشمندی در 

خانه به دست آورد و با یک گل تیم مس 
کرمان را شکست داد و به رده دوم جدول 
صعود کرد. تیم فرزاد حسین خانی از 
سه بازی گذشته تنها یک امتیاز کسب 

است. کرده 
گاز  و  نفت  تیم  با  فکری  محمود 
گچساران به مصاف تیمی رفت که 
هنوز سرمربی رسمی ندارد؛ نود ارومیه 

پس از جدایی ابراهیم اشکش، هنوز 
جانشین خود را معرفی نکرده است. 
این بازی با تک گل دقیقه 65 برای نفت 

و گاز گچساران به پایان رسید.

تساوی مدعیان در قائمشهر
هوادار سودای صعود دارد

نتایج هفته سوم لیگ آزادگان
چهارشنبه ۱۹ شهریور

................ سایپا صفر بعثت کرمانشاه صفر 
............ فرد البرز یک مس شهر بابک صفر 
داماش گیلان یک ....... شهرداری نوشهر یک
................... آریو اسلامشهر صفر هوادار ۲ 
نساجی صفر .................. صنعت نفت صفر

پنجشنبه ۲۰ شهریور
..... پارس جنوبی جم یک مس سونگون یک
نیروی زمینی یک... پالایش نفت بندرعباس صفر
........ مس کرمان صفر شناورسازی قشم یک
نفت و گاز گچساران یک....... نود ارومیه صفر

لیگ یک

حسین برزگر یاری
خبر نگار



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

اسپانسر جدید با رکورد تازه
پرسپولیس امروز با اسپانسر متفاوت روی لباس 
خود به میدان خواهد رفت. قرارداد امضا شده 
قبلی بین پرسپولیس و دو اسپانسرش، درآمدی 
در حدود ۴۳۰ میلیارد تومان را به خزانه این 
باشگاه واریز می کرد اما حالا این عدد با 
تغییر قابل ملاحظه مواجه شده است. بر 
اساس آخرین اطلاعات، بانک شهر به همراه 
یک اسپانسر دیگر، با در اختیار گرفتن کامل 
فضای تبلیغاتی این باشگاه و همچنین محتوای 
رسانه ای، این عدد را با افزایش حدود ۱۰۰ میلیارد 
تومانی مواجه کرده است. باشگاه پرسپولیس 
توانسته عدد ۵۶۰ میلیارد تومان را به عنوان 
درآمد جدید خود از تمام فضای تبلیغاتی پیراهن 
و شبکه های اجتماعی کسب کند که یک رکورد 
محسوب می شود. فصل گذشته پرسپولیس 
از طریق سه اسپانسر خود ۳۸۰ میلیارد تومان 
کسب کرده بود اما حالا این عدد به طرزی 
قابل ملاحظه افزایش یافته است. نکته مهم 
اینکه این عدد با احتساب دیدارهای آسیایی بود 
اما حالا پرسپولیس توانسته باوجود عدم کسب 
سهمیه ۴۰ درصد درآمدزایی بیشتر داشته باشد.

بیانیه مشترک با سازمان لیگ
باشگاه پرسپولیس و سازمان لیگ فوتبال درباره 
برگزاری بازی مقابل فولاد بیانیه ای منتشر کردند 
تا حضور هواداران در این بازی ساماندهی سود.

در این بیانیه تأکید شده هواداران حتماً باید 
بلیت الکترونیکی تهیه کنند چون از حضور 
افراد بدون بلیت در ورزشگاه جلوگیری می شود. 
همچنین اعلام شده به هوادارانی که بلیت 
وی آی پی تهیه کرده اند بلیت کاغذی تحویل داده 
می شود که باید آن بلیت را برای بازی های بعدی 
نزد خود نگه دارند. ضمناً ورودی این هواداران 
هم متفاوت است. باشگاه پرسپولیس همچنین 
از تماشاگران خواسته نظم و انضباط را رعایت 
کنند ضمن اینکه اعلام شده همیاران هوادار 
باشگاه پرسپولیس و جمعیت حامیان هواداران 
فوتبال، تماشاگران را جهت استقرار در صندلی 
و ردیف مربوط به آنان راهنمایی خواهند کرد.

دورسون به کوجیلی اسپور پیوست

سردار دورسون مهاجم ترک تبار پرسپولیس 
پس از نیم فصل حضور در جمع سرخپوشان، 
با قراردادی رسمی به کوجیلی اسپور ترکیه 
پیوست. این انتقال برای دورسون فرصتی تازه 
به شمار می رود تا بار دیگر در لیگ کشورش 
به میدان برود. دورسون در ژانویه فصل گذشته 
به پرسپولیس پیوست و طی ۱۴بازی برای این 
تیم موفق به زدن ۵گل شد. پیش از آن، او در 
آلانیااسپور حضور داشت اما در ۱۵ مسابقه هیچ 
گلی به ثمر نرساند. این مهاجم ۳۳ساله در 
کارنامه خود سابقه حضور در تیم هایی چون 
فاتح کاراگومروک، دارمشتات آلمان، گرویتر 
فورث و البته فنرباغچه را دارد. بهترین دورانش در 
فوتبال آلمان و با پیراهن دارمشتات رقم خورد؛ 
جایی که طی سه فصل موفق شد در ۱۰۷بازی، 
۵۹گل بزند و نامش را به عنوان یک مهاجم گلزن 
مطرح کند. دورسون یک سال با پرسپولیس 
قرارداد داشت و باشگاه پرسپولیس ۴۰۰هزار دلار 

به وی پرداخت کرد تا از لیست خارج شود.

بزیک جانشین موقت آقایی
عباس آقایی به دلیل نتایج ضعیف از مسئولیت 
خود به عنوان سرمربی تیم امید پرسپولیس 
استعفا کرد که به دنبال این امر مسئولیت فنی 
تیم امید تا انتخاب سرمربی قطعی سرخ ها به 
ادموند بزیک سپرده شد. ادموند بزیک که سابقه 
فعالیت در این رده را در پرسپولیس و تیم های 
دیگر دارد در حال حاضر به عنوان معاون آکادمی 

باشگاه نیز فعالیت می کند.
 

حرکت جالب تیم نونهالان
سرخپوشان نونهال در چهارچوب هفته هفتم 
لیگ برتر فوتبال تهران، از ساعت۱۶ روز یکشنبه 
در ورزشگاه شهید درفشی فر به مصاف تیم 
خوب آریاسپاکو رفت که این دیدار در نهایت 
با نتیجه یک برصفر به سود شاگردان مسعود 
زارعی به پایان رسید تا با ۱۸امتیاز، همچنان در 
صدر جدول باقی بماند. علی قنبرپور مهاجم 
تیم نونهالان پرسپولیس تک گل این بازی را به 
ثمر رساند. پیش از شروع این دیدار، بازیکنان 
پرسپولیس با در دست داشتن پارچه نوشته ای 
برای محمد پنجعلی، پیشکسوت اسطوره ای 
پرسپولیس آرزوی سلامتی کردند. کاپیتان پیشین 
سرخپوشان در پست هایی چون سرمربی، 
سرپرست تیم، عضو هیأت مدیره، مربی آکادمی 
و مدیر آکادمی در پرسپولیس فعالیت داشته 

. ست ا
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وقت دوئل خوش اخلاق ها هم رسید

وحید مقابل وحید

 بعد از 2۰روز تعطیلی، پرسپولیس 
یک بار دیگر در لیگ برتر به میدان 
خواهد رفت تا قضاوت ها درباره 
تیم هاشمیان و کیفیتش جدی تر 

و منطقی تر صورت بگیرد.
2۰روز قبل آنها در اصفهان تیم 
پرستاره نویدکیا را مقابل ۵۰هزار 
تماشاگر شکست دادند که البته 
در آن مسابقه بخت و اقبال به 
در  این بار  اما  آمد  کمک شان 
بازی خانگی هیچ کس انتظار 
دفاع ضدحمله را ندارد و همه از 
پرسپولیس حمله، گل و پیروزی 

. هند ا می خو
او  تیم  هاشمیان  بدشانسی  از 
بلافاصله بعد از برد روحیه بخش 
مقابل سپاهان به تعطیلات رفت و 
با توجه به فیفادی ها چیزی حدود 
ده بازیکن از تمرینات جدا شدند 
که دو نفرشان هم با مصدومیت 
برگشتند. این مشکلی است که تا 
حدودی گریبان فولاد گل محمدی را 
هم گرفته و آنها برای این بازی مهم 
علی نعمتی مدافع ملی پوش خود و 

یکی از چند پرسپولیسی سابق خود 
را در اختیار ندارند.

قتی  و تیمش  و  ن  شمیا ها ر  کا
سخت تر می شود که بدانیم فولاد 
در دو بازی ابتدای فصل خود امتیاز 
نگرفته و فشار بسیاری روی یحیی 
بازیکنانش وجود  و  گل محمدی 
دارد. فولاد تیم کم بضاعتی نیست 
و اسکواد خوبی هم دارد و شاید 
فقط بدبیاری باعث شده که در 
دو بازی ابتدایی نتیجه نگیرد پس 
با تمام توان به مصاف پرسپولیس 

خواهد آمد.
البته که نه فولاد و نه تیمی که یحیی 
گل محمدی سرمربی اش باشند 
اهل دفاع کردن و جمع شدن در 
زمین خودی برای محافظت صرف 
از دروازه، نیستند و همین می تواند 
بازی را جذاب تر کند اما فولاد به 
اندازه پرسپولیس تحت تأثیر این 
فیفادی طولانی مدت قرار نگرفت و 

با تیم کامل تری تمرین کرد.
یحیی گل محمدی بعد از جدایی 
پرافتخار  دوران  و  پرسپولیس  از 
چهارساله اش در این تیم فصل 
قبل دو بار در قامت سرمربی فولاد 
مقابل پرسپولیس قرار گرفت که 
بار اول باخت و بار دوم مساوی کرد 

پس مصاف او مقابل سرخ ها برای 
هواداران دیگر چیز تازه ای نیست 
اما این بازی یک اتفاق ویژه دارد و 
آن حضور وحید امیری در ترکیب 
تیم خوزستانی و رقیب پرسپولیس 

خواهد بود.
امیری همین دو هفته پیش و بعد 
از کشمکش طولانی با باشگاه و 
خ ها کنار  هاشمیان از جمع سر

گذاشته شد و بعد از ۹سال بازی 
برای پرسپولیس در شرایط عجیبی 
به عنوان مازاد از لیست تیم خودش 
بیرون رفت و حالا در اولین گام باید 

مقابل پرسپولیس قرار بگیرد.
پیش بینی می شود حواشی این 
مسابقه تحت تأثیر مقابله امیری با 
هاشمیان و پرسپولیس قرار بگیرد و 
اگر او در این مسابقه به میدان برود 

همه نگاه ها به امیری خواهد بود.
البته فولاد سعید صادقی را هم دارد 
که او هم به نوعی از پرسپولیس 
شرایط  اما  شد  گذاشته  کنار 
امیری به خاطر سابقه طولانی اش 
در پرسپولیس و نوع جدایی اش 
از جمع سرخ ها تقابل او با تیم 
سابقش را عجیب تر و حساس تر 

کرد. خواهد 

پیش بازی

ترکیب کاملاً 
مجهول پرسپولیس

زدن  حدس  فصل  این  در 
لیس  پرسپو صلی  ا ترکیب 
دشوارتر شده چرا که فعلاً 
هاشمیان در حال آزمون و 
خطای بازیکنان در پست های 
مختلف است. از طرفی با 
توجه به سیاست تازه در تیم 
ترکیب اصلی تا یک ساعت 
مانده به بازی لو نمی رود.

پرسپولیس  که  شرایطی  در 
سرژ اوریه، محمد خدابنده لو 
و سهیل صحرایی را در اختیار 
ندارد اصلاً مشخص نیست 
هاشمیان با چه ترکیبی و چه 
حجم از تغییرات نسبت به بازی 
19 روز قبل در اصفهان تیمش را 

به میدان خواهد فرستاد.
با این وجود احتمال تغییرات 
در ترکیب اصلی تیم وجود 
دارد که می تواند بین دو تا 5 

بازیکن هم باشد.
در عین حال نفراتی مثل 
کنعانی، نیازمند و علیپور از 
اردوی تیم ملی برگشته اند  
که فقط دو سه روز با تیم 
تمرین داشته اند و پیش بینی 
می شود با وجود خستگی باز 
هم آنها را در ترکیب اصلی 

. ببینیم

وحید هاشمیان در بخشی از نشست خبری دیروز خود گفت: چهار بازیکن در 
تیم ملی، دو بازیکن در تیم امید و دو بازیکن خارجی هم داشتیم که در این 
مدت در تمرینات ما غایب بودند. این خاصیت فیفا دی است که بازیکنان ملی 
از تمرینات جدا می شوند. هدف پرسپولیس در ابتدا موفقیت خودش است و 

در کنار آن آماده کردن بازیکنان خوب برای موفقیت تیم ملی.
هاشمیان ادامه داد: رابطه خوب بین باشگاه ها و تیم های ملی باید دوطرفه 
باشد. ما یکی از بازیکنان مان )خدابنده لو( در تیم ملی مصدوم شد و پزشکان 
تیم با پزشکان تیم ملی تماس گرفتند و این بازیکن سریعاً به تیم برگشت. 
سهیل صحرایی هم در تیم امید آسیب دید، البته این بازیکن از همان ابتدا 
مشخص بود که به بازی ها نمی رسد. مشکلی که وجود داشت این بود که 
در ۶۶روز بعد از آسیب دیدگی، هیچ MRI از او گرفته نشده بود. ای کاش از 
صحرایی بعد از آسیب دیدگی MRI می گرفتند و یا اگر امکانش نبود به اردوی 

ما می فرستادند تا ما این کار را انجام دهیم.
هاشمیان با اشاره به غیبت صحرایی و خدابنده لو گفت: به نظرم زمان برگزاری 
مسابقات کافا همزمان شد با زمانی که تیم های ما بدنسازی های پرفشاری را 
پشت سر گذاشتند و تیم ها در دو بازی ابتدایی سنگین بود. فکر می کنم 
وضعیت بدنی بازیکنان و اینکه آنها در این زمان تحت فشار تمرینات سنگین 

بودند در اردوی تیم ملی در مسابقات کافا نمایان شد.

وی راجع به وضعیت یعقوب براجعه تصریح کرد: یعقوب بازیکن بسیار 
خوبی است و پتانسیل بسیار بالایی دارد و به نظرم اگر روی خودش 
کار و تلاش کند می تواند سال های بسیار خوبی را در فوتبال ایران 
داشته باشد. فوتبال مثل خانواده است و بعضی وقت ها یک اتفاقاتی 
می افتد و ما باید مشکلات را داخل خانواده حل کنیم. هدف من در 
فوتبال این است که نظم و انضباط و احترام را رعایت کنیم. بعضی 
مواقع باید از جوانان مان حمایت کنیم، چون اگر این کار را نکنیم 
ممکن است اتفاقات بدتری بیفتد و ما مرز بین برخورد و کمک کردن 
را می دانیم و هر زمان لازم باشد از این دو مقوله برای پیشرفت یک 
بازیکن و تیم استفاده می کنیم. بالاترین چیز برای ما موفقیت تیم 

است که با ایجاد نظم و انضباط این اتفاق می افتد.
او درباره اضافه شدن بازیکنان جوان هم گفت: در فیفا دی گذشته ما 
بازیکنان خوبی از رده های پایه به تیم اضافه کردیم و سعی کردیم آنها 
را شناسایی کنیم. از مربیان آنها خواستیم که هر وقت لازم بود در 
کنار ما تمرین کنند. آوردن یک جوان از تیم پایه به تیم بالاتر خیلی 
نمی تواند سریع رقم بخورد. مرحله اول شناسایی است و مرحله دوم 
آن فرصت دادن به آنهاست و بعد از آن لیاقت بازیکن است. ما هیچ 

ترسی برای استفاده از جوانان بااستعداد نداریم.

سکوت درباره تنبیه براجعه

مشکلات را داخل خانواده حل کنیم

امیدوارم امیری از دستم ناراحت نباشد

هاشمیان: فوتبال هجومی را دوست دارم
وحید هاشمیان در صحبت های 
ابتدایی خود در نشست خبری 
پیش از دیدار با فولاد گفت: بعد 
از بازی با سپاهان فیفادی پیش 
آمد و ما از این فرصت استفاده 
کردیم. به خاطر اردوهای سخت 
و همین طور بازی های سنگینی 
که داشتیم چند روز به بچه ها 
ن  آ ز  ا بعد  و  یم  د ا د حت  سترا ا
تمرینات مان را مجدداً آغاز کردیم. 
ور  مر که  بود  این  هدف مان 
پیگیری  را  تاکتیکی مان  کارهای 
کنیم. همین طور فرصتی بود تا 
جوانان تیم های پایه و امید را به 
تیم اضافه و از آنها استفاده کنیم تا 

با ما تمرین کنند.

بازی با فولاد را چطور 
می بینید؟

 فولاد یک تیم بسیار خوب است 
که مربی خوبی به نام گل محمدی 
برای  در اختیار دارد، مربی که 
پرسپولیس بسیار زحمت کشیده 
است. تیم ما آماده است که 
یک بازی بسیار خوب، پرنشاط و 
قدرتمند را مقابل این تیم انجام 
دهد. امیدوار هستیم که ورزشگاه 
آزادی بزودی درست شود و تیم ما 
در آنجا بازی کند و احساس انجام 
بازی خانگی را داشته باشیم. برای 
تماشاگران هم حضور در ورزشگاه 
آزادی راحت تر است. برتری هر تیمی 
این است که بتواند در ورزشگاه 
که  کند  بازی  خانگی خودش 
متأسفانه تیم ما و چند تیم دیگر از 

این موهبت به دور هستند.
وحید امیری هم در 

این بازی مقابل تان قرار 
می گیرد.

ملی  تیم  ر  د که  نی  ما ز ز  ا  
بودم اعتقادم بر این بود که 
احمد نوراللهی و وحید امیری 
حرفه ای ترین بازیکنان تیم ملی 
بودند. من هم به عنوان مربی 
یک مسئولیتی دارم که تیمم را 
امیدوارم  برسانم.  به موفقیت 
که وحید از دست من ناراحت 
نباشد و خودش هم می داند که 
این یک تصمیم فنی بود و دلیل 
دیگری نداشت. برای وحید در 
ادامه فوتبالش آرزوی موفقیت دارم 
و امیدوارم در آینده به عنوان مربی 
و مدیر در فوتبال ایران بماند و یک 

نمونه خوب باشد.
فولاد در دو بازی ابتدایی 

برنده نشده.
فولاد یک باشگاه باسابقه است که 
در تیم های پایه منظم بوده و دو 
بار قهرمان ایران شده است. این 
تیم یک مربی بسیار باهوش به 
نام گل محمدی دارد. ما با تاریخ 
بازی نمی کنیم، نه برد بازی قبل ما 
می تواند فردا )امروز(نتیجه را تعیین 
کند و نه می توانیم بگوییم باخت های 
فولاد در بازی های گذشته اش کیفیت 
این تیم را نشان می دهد. ما روی کار 

خودمان تمرکز داریم.
افشین پیروانی هم از این 

بازی محروم است.
 پیروانی همیشه از تیم ما حمایت 
کرده و مثل یک چتری است که 
روی بازیکنان و تیم قرار گرفته 
است و خیلی از ترکش ها را از تیم 
می گیرد تا وارد حاشیه نشویم. 
صحبت هایی که او درباره تیم کرد 
به خاطر دلسوزی اش بوده است. 
امیدوارم پیروانی فردا )امروز(و 
روزهای آینده روی نیمکت بنشیند. 
حضور پیروانی در پرسپولیس نعمت 
است. من نمی توانم درباره حضور 
پیروانی روی نیمکت نظر بدهم، اما 
فکر می کنم که او فردا پیش ما روی 

فوتبالی که 
ما دوست 
داریم یک 

فوتبال 
هجومی با 

گل های زده 
زیاد و کم 

گل خوردن 
است. برای 

رسیدن به 
این فلسفه 
باید خیلی 

تلاش 
کنیم. قطعاً 

هفته به 
هفته بهتر 

خواهیم 
شد و از 

تلاش 
بازیکنان 

راضی 
هستیم

بنشیند. نیمکت 
هواداران می توانند امیدوار 
باشند که در ادامه فوتبال 
هجومی را از پرسپولیس 

شاهد باشند؟
 فکر می کنم در هشت ماه گذشته 
مختلف  مربی  سه  پرسپولیس 
داشته است و هر مربی هم آمده 
یک نوع بازیکن جذب کرده است. 
من دو سه روز قبل از اردوی ترکیه 
به پرسپولیس اضافه شدم. ابتدا 
بدنسازی و بعد از آن کارهای تاکتیکی 
را شروع کردیم. ما می دانیم که 
کامل نیستیم ولی روند خوبی 
داریم. تیم ما تا می آید شکل 

بگیرد، در این وقفه های فیفا دی 
۱۰بازیکن جدا می شوند. فوتبالی که 
ما دوست داریم یک فوتبال هجومی 
با گل های زده زیاد و کم گل خوردن 
است. برای رسیدن به این فلسفه 
باید خیلی تلاش کنیم. قطعاً هفته 
به هفته بهتر خواهیم شد و از تلاش 
بازیکنان راضی هستیم. خواهشی 
که از طرفداران تیم دارم این است 
که بدانند ما در یک فضای خوب کار 
می کنیم و نظم و انضباط و همدلی 
بالایی وجود دارد. حاشیه ها روی 
تیم ما تأثیری نخواهد داشت و 
امیدوارم با نتایج خوب دل هواداران 

را شاد کنیم.

سالن کنفرانس

گلایه سرمربی پرسپولیس از تیم امید

کاش زودتر از صحرایی  ام آر آی می گرفتند

کنایه غیر مستقیم به استقلالی ها
 برای ما اسم و رسم فوتبال 

بازی نمی کند
هاشمیان در نشست خبری دیروز خود در پاسخ به این سؤال که 
»تیم های دیگر بازیکنان بزرگ جذب کردند، شما کاری نمی کنید؟« 
گفت: هر تیم و باشگاهی می تواند بنابر سیاستی که دارد، عمل 
کند. به نظر من پرسپولیس با توجه به اینکه من حضور نداشتم 
خریدهایش را خیلی خوب و زود شروع کرد بازیکنانی مانند بیفوما، 
شکاری، کاظمیان، فخریان و صادقی را جذب کرد و بعد از آمدن 
من هم سعی کردیم با آنالیز دقیق بازیکن جذب کنیم. ما مربیانی 
نیستیم که تحت تأثیر هیجانات قرار بگیریم. بازیکنان بسیار بزرگی 
که نمی توانم اسم آنها را بیاورم، تمایل دارند و پیام دادند که به 
پرسپولیس بیایند اما برای ما نام بازیکن مهم نیست بلکه کیفیت 
فنی بازیکن اهمیت دارد. ابتدا باید از داشته های خودمان مانند 
سهیل صحرایی، یعقوب براجعه، علیرضا عنایت زاده و صادقی استفاده 
کنیم. طبیعتاً در یکسری پست ها نیاز داریم و سعی می کنیم از تمام 
بازیکنانی که داریم استفاده کنیم. هر زمان بازیکنی به لحاظ فنی و 
اخلاقی به تیم ما بخورد حتماً با او مذاکره می کنیم. مذاکره ما هم 
حتماً دوطرفه است و اینطور نیست که یک طرف بخواهد و توافق 
صورت بگیرد. ما مسابقه کیفیت داریم و نه مسابقه ای برای گرفتن 
بازیکن با هیچ کس. هر وقت نیاز شد و بازیکن باکیفیت خوب 
بود قطعاً باشگاه جذب می کند و بعد از آن خبرش بیرون می آید.
وی در واکنش به یادآوری این موضوع که ظاهراً انتظاراتش از جذب 
بازیکن برآورده نشده است، گفت: من انسان رکُی هستم و یک اصولی 
دارم. هر اتفاقی هم بیفتد ابایی ندارم و مصلحت اندیشی نمی کنم. 
از روزی که به پرسپولیس آمدم امکانات را به من دادند، بازیکنانی از 
قبل جذب شده بودند، یکسری بازیکن هم می خواستیم که جذب 
شدند. با توجه به شرایط جنگی که داشتیم یکسری از بازیکنان که 
می خواستیم به ایران نیامدند. بازیکنانی هم هستند که ابراز علاقه 
می کنند که بیایند اما ما جواب منفی دادیم. هیچ مشکلی بین ما 
و باشگاه وجود ندارد. در چند وقت گذشته خیلی از نیروی مان را 
گذاشتیم برای دیدن بازیکن، ما بازیکنی را به خاطر اسم و رسم اش 
جذب نمی کنیم. ابتدا از نیروهای داخلی مان استفاده می کنیم و 
بعد از آن بازیکن خارجی که بتواند به ما کمک کند جذب می کنیم. 
هر زمانی که ما از باشگاه بخواهیم باشگاه وارد مذاکره می شود، بعضی 
مواقع یک بازیکن علاقه دارد که بیاید اما خانمش موافق نیست. اینکه 
ما می خواهیم بازیکن بگیریم و نمی توانیم، درست نیست. برای ما 
اسم و رسم فوتبال بازی نمی کند بلکه کیفیت، سن و نظم و انضباط 

بازیکنان هدف اصلی جذب بازیکن است.

19:00
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ج از مستطیل سبز خار

  اختلاف نظر ادامه دار ماشاریپوف 
و کادرپزشکی

با وجود گذشت سه هفته از شروع لیگ برتر و پایان 
فیفادی اخیر، وضعیت ماشاریپوف وینگر تکنیکی 
استقلال هنوز مشخص نیست. این بازیکن که برای 
پیگیری روند درمان مصدومیتش در حال حاضر 
خارج از ایران است، احتمالاً پس از بازی استقلال 
مقابل الوصل در مسابقات سطح دو آسیا به  همراه 
کاروان تیم کشور بازخواهد گشت. اما در این میان 
مشکل اصلی، اختلاف نظر بین ماشاریپوف و کادر 
پزشکی باشگاه است. این وینگر باتجربه حاضر 
به انجام عمل جراحی برای درمان مصدومیتش 
نیست، در حالی که کادر پزشکی استقلال معتقد 
است تنها راه بهبودی کامل او، جراحی و پیگیری 
درمان پس از آن است. همین اختلاف نظر هم 
باعث شده تا زمان بازگشت کامل و حضور او در 
ترکیب استقلال نامشخص باقی بماند. در شرایطی 
که او فصل قبل عملکرد قابل قبولی داشت، این 
فصل هم روی او حساب باز می شد که البته تا این 
لحظه مصدومیت امان نداده است و حالا انتظار 
می رود تکلیف این بازیکن برای بازی های پیش 
رو هرچه سریع تر روشن شود تا هواداران از این 

بلاتکلیفی دربیایند.  
 

سنگ تمام هواداران خوزستانی استقلال
هواداران پرشور خوزستانی استقلال بار دیگر عشق و 
وفاداری  خود را  به آبی پوشان ثابت کردند. هواداران 
خوزستانی آبی پوشان مثل همیشه هنگام ورود 
تیم به اهواز با شور و حرارت اتوبوس استقلال را 
همراهی کردند و جلوه ای باشکوه از عشق و حمایت 
خود را  به نمایش گذاشتند. این بار هم هواداران 
همانند همیشه با لباس های آبی و شال های 
باشکوه خود، خیابان های منتهی به ورزشگاه را پر 
کردند. شعار آبی پوشان خوزستانی همیشه این 
بوده که خانه دوم استقلال، اهواز است و در همین 
راستا هم مثل همیشه برادری خود را ثابت کردند و 
این بار هم در سفر استقلال به شهرشان برای این 

تیم کم نگذاشتند.  

 
 تشویق معنادار رامین

 رامین رضاییان مدافع استقلالی ها در حالی مقابل 
استقلال خوزستان جایی در ترکیب اصلی نداشت 
که بارها نامش از سوی تماشاگران فریاد زده شد. 
دیدار استقلال و استقلال خوزستان برای رامین 
رضاییان شب متفاوتی بود؛ مدافع ملی پوش آبی ها 
که پس از مدتی دوری از سوی امیر قلعه نویی به 
اردوی اخیر تیم ملی و تورنمنت کافا دعوت شده 
بود، این بار با تصمیم ساپینتو جایی در ترکیب 
اصلی استقلال نداشت. با وجود غیبت بازیکن 
محبوب آبی ها، هواداران خوزستانی استقلال بارها 
نام رضاییان را صدا زدند و او را مورد تشویق قرار دادند. 
صحنه ای که بیش از همه توجهات را جلب کرد، 
لحظه ای بود که در دقایق پایانی نیمه اول، رضاییان 
برای گرم کردن از روی نیمکت بلند شد؛ در همان 
لحظه ورزشگاه فولاد آره نا یکپارچه نام او را فریاد زد 
و تشویق های پرشور، فضایی ویژه به بازی بخشید.

 
بازگشت حردانی به ترکیب اصلی

پس از سه دیدار متوالی که صالح حردانی تنها 
10 دقیقه فرصت بازی پیدا کرده بود، این بازیکن 
بالاخره در جدال مقابل استقلال خوزستان به ترکیب 
اصلی بازگشت. در شرایطی که ریکاردو ساپینتو در 
هفته های گذشته رامین رضاییان را در پست دفاع 
راست ترجیح داده بود، نیمکت نشینی های متوالی 
باعث شده بود حردانی از وضعیت خود چندان 
راضی نباشد. با این حال، سرمربی پرتغالی استقلال 
در بازی شب گذشته برابر استقلال خوزستان تصمیم 
گرفت بار دیگر به حردانی اعتماد کند و او را از ابتدای 
بازی راهی میدان کند. این بازیکن که پیش تر تنها 
10 دقیقه فرصت حضور در سه مسابقه اخیر استقلال 
را پیدا کرده بود، شب قبل با انگیزه ای دوچندان به 
میدان رفت. دوندگی بالا، پوشش مناسب در جناح 
راست و اضافه شدن به حملات باعث شد تا او بعد 

از هفته به چشم بیاید.

ضعف خط دفاع کاملاً مشهود است
خستگی ملی پوشان به ضرر استقلال

توان برگزاری مسابقات پرهوادار را نداریم
تصمیم VAR غیرقانونی بود

 

ت  لحظا ن  هما و  ل  و ا نیمه  ر  د
ابتدایی، اشتباه خط دفاعی و پاس 
رو به عقب باعث شد استقلال 
خوزستان به موقعیت تک به تک 
برسد؛ هرچند آدان واکنش عالی 
داشت اما همین صحنه به حریف 
جرأت داد و جوان هایش باور کردند 
می توانند فشار بیاورند. در استقلال 
تهران، خستگی بازیکنان ملی پوش 
به ویژه عارف آقاسی کاملاً مشهود 
بود و هافبک ها هم عملکرد ضعیفی 

داشتند. اندونگ عملاً در زمین دیده 
نشد و کوشکی هم بی تأثیر بود. 
استقلال خوزستان با بستن فضاهای 
کناری و عمق و عقب نشستن خط 
دفاعش، اجازه نداد توپ سالمی به 
مهاجمان برسد. با چنین شرایطی 
شاید نیاز بود چهار تا پنج تعویض 

اساسی انجام شود .
در نیمه دوم استقلال تغییرات زیادی 
داشت و بازیکنان بین المللی مانند 
آسانی، جنپو و رامین رضاییان به زمین 
آمدند اما خستگی ملی پوشان باعث 
شد شادابی لازم را نداشته باشند. در 
مقابل، استقلال خوزستان با تکیه بر 
جوانانش جنگنده و سرحال ظاهر 
شد. اشتباهات خط دفاعی استقلال، 
به حریف جرأت داد، اما واکنش های 
آدان مانع شد. استراتژی دفاعی دقیق 

خوزستان با بستن فضاهای کناری و 
عمق و استفاده از سرعت بازیکنان 
جوان، نهایتاً به پیروزی این تیم منجر 
شد. این شرایط نشان داد که خستگی 
و هماهنگی ضعیف خط هافبک 

می تواند تعیین کننده نتیجه باشد.
البته استقلال هنوز فرصت دارد و در 
ادامه راه می تواند با بهره برداری بهتر 
از بازیکنان کلیدی خود نتایج را اصلاح 
کرده و امتیازات از دست رفته هفته 
های آغازین را جبران کند. استقلال 
تیم بزرگی است و ظرفیت های 
مناسبی دارد و به مرور زمان تیم همان 
نمایشی که دل خواهد هواداران این 
تیم است را به اجراء خواهد گذاشت. 
برای تماشای استقلال واقعی باید 
چند هفته صبر کنیم تا این تیم با 

هم هماهنگ شود.

 

در نیمه اول ۷ اخطار از سوی داور 
به بازیکنان حاضر در زمین و افراد 
حاضر روی نیمکت داده شد که 
اخطارهای فنی که به بازیکنان 
استقلال تعلق گرفت درست بود. 
صحنه گل استقلال خوزستان به 
استقلال به درستی مردود اعلام 
شد اما نکته منفی اینجاست که 
داوران ما به شدت در تصمیم گیری 
روی لحظات حساس وابسته به 
VAR شدند و در صحنه ای به این 

واضح بودن نیز تصمیم خود را 
این  می گیرند.   VAR کمک  با 
صحنه به قدری واضح بود که 
اتاق VAR خیلی سریع داور را فرا 
خواند و روی تصویر عادی تلویزیون 
 نیز می شد دید که خطا مسلم 

بوده است.
کمک  داور  اقدام  دوم  نیمه  در 
حمید  اخراج  برای  ویدیویی 
ل  ستقلا ا یکن  ز با ن  ا حمد بو
خوزستان غیرقانونی بود؛ تصمیم 
به طور کلی درست بود و خطای 
این بازیکن کارت زرد داشت اما 
VAR باید فقط برای اخراج مستقیم 
دخالت کند و این صحنه هیچ 
توجیهی برای بازبینی برای اخراج 
مستقیم نداشت. داوران ویدیویی 
می خواستند به داور در این صحنه 

لطف بکنند اما اقدامی غیرقانونی 
انجام دادند.

اخراج رامین رضاییان به دلیل 
ضربه این بازیکن به سر مدافع 
حریف و لمس دروازه بان درست 
بود. همچنین تصمیم داور در دو 
صحنه پایانی بازی که استقلالی ها 
اعتقاد به پنالتی داشتند برای ادامه 
بازی درست بود. متأسفانه ما در 
برگزاری مسابقات که دو تیم هوادار 
داشته باشند ضعف داریم و همیشه 
با این مسائل از جمله درگیری ها، 
جیمی جامپ و پرتاب بطری درگیر 
هستیم و نمی دانیم که تا چه زمانی 
باید این شرایط ادامه پیدا کند. 
وعده های دوربین چهره زن و اینها 
نیز هیچگاه به کمک ما نیامده 

. ست ا

نقد داورینقد فنی

بهتاش فریبا
کارشناس فوتبال

یاسر همرنگ
کارشناس داوری

حمیدرضا عرب  / در هفته سوم لیگ برتر، 
استقلال تهران در ورزشگاه فولاد آره نا میهمان 
استقلال خوزستان بود. شرایط ورزشگاه و جو 
پرشور هواداران جنوبی، به سود تیم میزبان 
رقم خورده بود و همین مسأله باعث شد 
آبی پوشان تهرانی نتوانند با آرامش و تسلط 
همیشگی وارد میدان شوند. آب وهوای گرم و 
آشنایی بازیکنان استقلال خوزستان با شرایط 
زمین نیز عاملی بود که کار شاگردان ساپینتو را 

عملاً دشوار کرد.
 آنچه اما در این بازی کاملاً مشهود بود اینکه 
بازی های ملی کار سرمربی استقلال را برای 
انتخاب یک ارنج مناسب در ابتدای بازی بسیار 
دشوار کرد؛ تا به این نتیجه برسیم که ریکاردو 
ساپینتو از فیفادی متضرر شده است. حضور 
چند مهره کلیدی در تیم های ملی و خستگی 
بازیکنان پس از سفرهای طولانی، اجازه نداد او 

ترکیب ایده آل خود را بچیند.
 نازون به دلیل مسافت طولانی سفر اساساً 
به این بازی نرسید و نتوانست در ترکیب قرار 
گیرد. همچنین رامین رضاییان تازه  رسیده 
و برخی بازیکنان ملی پوش ایرانی نیز به 
دلیل خستگی بدنی در شرایط ایده آل قرار 
نداشتند. همین موضوع باعث شد استقلال 
تهران در نیمه نخست نمایش قابل قبولی 
نداشته باشد و نتواند برنامه های هجومی 

خود را به خوبی پیاده کند.

 با وجود این دشواری ها، اما باور این است که 
شرایط فعلی برای استقلال کاملاً موقتی است 
و به محض بازگشت بازیکنان به فرم مطلوب و 
حضور نازون در ترکیب، استقلال می تواند با 

ارنج دلخواه ساپینتو وارد لیگ شود.
 در آن صورت دست سرمربی پرتغالی برای 
تنوع تاکتیکی باز خواهد شد و استقلال 
قادر خواهد بود نمایشی هجومی تر و 
قدرتمندتر ارائه دهد. پیش بینی می شود در 
بازی های آینده استقلال با ترکیب ایده آل 

خود، نمایش های بهتری داشته باشد و به 
یکی از مدعیان اصلی قهرمانی تبدیل شود و 
برخورداری از بازیکنان یاد شده و همچنین 
یاسر آسانی که یک وزنه بزرگ محسوب 
می شود اوضاع را به سود استقلال تغییر دهد 
و دیگر شاهد آشفتگی که در نیمه اول بودیم، 
نباشیم و استقلال عملکرد بهتری از خود به 
نمایش بگذارد. اگر بخواهیم با نگاهی کلی تر به 
این ماجرا بنگریم به یک عدد بزرگ در مواجهه 
با تعداد ملی پوشان استقلال برمی خوریم. 

استقلال به انضمام ملی پوشان بزرگ داخلی 
و خارجی خود و 2 بازیکن امید )رزاقی نیا و 
سحرخیزان( مجموعاً 13 ملی پوش داشته که 
این تعداد یک بحران فنی بزرگ برای سرمربی 

استقلال ایجاد کرده است.
تکمله: ناهماهنگی و خستگی ملی پوشان 
استقلال در نیمه دوم که از سوی ساپینتو به 
کار گرفته شدند)آسانی، رضاییان و جنپو( و 
در کنار آن حدادی گویای وضعیت ناپایدار 

آبی ها است.

13 ملی پوش دست سرمربی استقلال را بست

ساپینتو در جنگ با فیفادی
گزارش یک

بوسه های پرخطر برای ستاره های استقلال

چهارمین سکونشینی ساپینتو

باران بطری در فولاد آره نا

شروع تلخ و شیرین منیرالحدادی

مدیریت ریسک ساپینتو در ترکیب استقلال
شور و عشق هواداران استقلال قابل 
ستایش است، اما بوسیدن بازیکنان و 
مربیان می تواند سلامت تیم را به خطر 
بیندازد و حتی مسیر موفقیت آبی ها را 

تهدید کند.
مراقبت از ستاره های استقلال نباید فقط 
وظیفه پزشکان و کادر فنی باشد؛ هواداران 
نیز باید سهم خود را در این زمینه ایفا کنند. 
این روزها با شیوع گسترده ویروس های 
فصلی مانند سرماخوردگی، کوچک ترین 
عواقب  می تواند  غیرضروری  تماس 
جبران ناپذیری داشته باشد. بوسیدن 
بازیکنان و مربیان، هرچند از سر عشق و 
علاقه است، اما با اصول بهداشتی مغایرت 

دارد و می تواند سلامت تیم را تهدید کند.

کافی است تنها یک بازیکن دچار بیماری 
شود تا زنجیره ای از مشکلات شکل بگیرد؛ 
تمرینات تیمی مختل می شود، بازیکنان 
دیگر هم در معرض ابتلا قرار می گیرند و 
استقلال در مسابقات مهم فصل دچار 
مشکل می شود. این یعنی یک رفتار 
احساسی ساده می تواند پیامدی سنگین 

برای تیمی بزرگ داشته باشد.
هواداران باید انرژی و هیجان خود را 
در مسیر درست هدایت کنند: تشویق 
پرشور در ورزشگاه ها، حمایت معنوی در 
فضای مجازی و احترام به فاصله ای که 
تضمین کننده سلامت بازیکنان است. 
استقلال برای رسیدن به قهرمانی، بیش 
از هر چیز به سلامتی ستاره هایش نیاز دارد.

 استقلال در حالی مقابل همنام خوزستانی خود قرار گرفت که ریکاردو 
ساپینتو سرمربی آبی ها همچنان به دلیل محرومیت از حضور کنار 
زمین محروم بود. این چهارمین بازی پیاپی بود که سرمربی پرتغالی 
استقلال لب خط دیده نشد و باز هم از روی سکوهای ورزشگاه فولاد 
آره نا شاگردانش را زیر نظر گرفت. ساپینتو مانند بازی های قبل رفتار 
پرهیجانی داشت و بارها در جریان مسابقه با واکنش های مختلف خود 
توجه هواداران و رسانه ها را جلب کرد. او گاهی با فریاد و حرکات دست 
به بازیکنان خود روحیه می داد و گاهی هم با اعتراض شدید به تصمیمات 
داور یا موقعیت های از دست رفته واکنش نشان می داد. محرومیت 
ساپینتو باعث شده کادر فنی استقلال وظیفه انتقال دستورات تاکتیکی 
او را در جریان مسابقه به بازیکنان برعهده بگیرند، اما به نظر می رسد 
نبود او در لب خط همچنان خلأ بزرگی برای استقلال است و هواداران 
چشم انتظار هفته هفتم هستند تا با پایان محرومیت مرد پرتغالی، 

بالاخره سرمربی خود را روی نیمکت ببینند.

استقلال در هفته سوم لیگ برتر در اهواز در شرایطی مقابل استقلال خوزستان به 
میدان رفت که این مسابقه بار دیگر با حواشی و بی نظمی های تکراری همراه بود. 
شرایط ورزشگاه فولاد آره نا نشان داد که همچنان مشکلات جدی در برگزاری بازی های 
 بزرگ وجود دارد و مسئولان نتوانسته اند کنترل کامل را در اختیار داشته باشند.
در طول بازی، بطری های آب به سمت زمین پرتاب شد و حتی صحنه ای دیده 
شد که لنگه کفش در کنار خط عرضی زمین افتاده بود. این اتفاقات نه تنها 
تمرکز بازیکنان را بر هم زد، بلکه چهره ای منفی از فوتبال اهواز به نمایش 
گذاشت. افزون بر این، ورود غیرقانونی برخی تماشاگرنماها به داخل ورزشگاه 
 نیز شرایط را بحرانی تر کرد و نشان داد نظارت کافی بر درهای ورودی وجود ندارد.

این حواشی در حالی رخ داد که در سال های گذشته بارها شاهد چنین صحنه هایی 
در همین ورزشگاه بوده ایم. بارها هشدار داده شده اما به نظر می رسد تدابیر بازدارنده 
جدی اعمال نشده است. ادامه این روند می تواند تبعاتی همچون محرومیت 
 هواداران، جریمه باشگاه و خدشه به اعتبار لیگ برتر را در پی داشته باشد.
انتظار می رود مسئولان برگزاری مسابقات با برنامه ریزی دقیق تر و کنترل جدی تر، 
مانع از تکرار چنین اتفاقاتی شوند تا تیم ها بتوانند در شرایطی امن و حرفه ای 

به رقابت بپردازند.

منیر الحدادی خرید بزرگ اسپانیایی–مراکشی استقلال، نیامده همه را 
غافلگیر کرد. الحدادی که  همین چند روز پیش به جمع آبی پوشان 
پیوست، مقابل استقلال خوزستان برای اولین بار با پیراهن استقلال وارد 
میدان شد.  مهاجم سرشناس آبی ها که سابقه بازی در بارسلونا و حضور 
در تیم ملی اسپانیا را در کارنامه دارد، در دقایق پایانی بازی به میدان آمد 
که در همان بدو ورود با شوتی سهمگین توپ را به تیرک دروازه کوبید. این 
حرکت کافی بود تا هواداران استقلال به وجد بیایند و امیدواری شان به 
درخشش این ستاره جدید چندبرابر شود. حرارت، انگیزه و جسارت منیر 
در همان لحظات ابتدایی نشان داد او برای اثبات خود در لیگ ایران مصمم 
است و می تواند معادلات خط حمله استقلال را تغییر دهد. هرچند اولین 
گل او با پیراهن استقلال به ثمر نرسید و منیر به همراه استقلالی ها شب 

تلخی را به واسطه شکست در خوزستان تجربه کرد.

در هفته سوم لیگ برتر فوتبال ایران، 
استقلال مقابل استقلال خوزستان قرار 
گرفت و ریکاردو ساپینتو، سرمربی تیم، 
رویکردی محتاطانه و منطقی اتخاذ کرد. 
برخلاف انتظار هواداران که پیش بینی 
می کردند، منیر حدادی، خرید تازه تیم 
در ترکیب اصلی قرار بگیرد، ساپینتو 
ترجیح داد از بازیکنانی استفاده کند 
که در هفته های اخیر در تمرینات تیم 
حضور منظم و آمادگی بالاتری داشتند. 
این تصمیم نشان دهنده اولویت بندی 
سرمربی در حفظ آمادگی بدنی و 
هماهنگی تاکتیکی تیم است. منیر 
حدادی که به تازگی به استقلال پیوسته، 
هنوز فرصت کافی برای سازگاری با 
سیستم تیم و کسب هماهنگی لازم 

با سایر بازیکنان را نداشته است. 
استفاده زودهنگام از او در ترکیب اصلی 
می توانست خطر مصدومیت یا افت 
کیفیت بازی را به دنبال داشته باشد. 
همچنین حضور جمپو روی نیمکت نیز 
به نفع تیم تمام شد و نشانه آمادگی 
ذهنی و انضباط حرفه ای بازیکنان 
استقلال بود. ساپینتو با این رویکرد 
نشان داد که به جای تکیه صرف بر 
نام های بزرگ، بیشتر به عملکرد و 
آمادگی بازیکنان در تمرینات اهمیت 
می دهد. این استراتژی به حفظ 
ثبات ترکیب و جلوگیری از مشکلات 
غیرضروری کمک خواهد کرد و می تواند 
در بلندمدت به موفقیت های بیشتر 

تیم بینجامد.

تساوی کاپیتان های سابق استقلال تساوی در گل زده و اخراجی امتیاز 850 با هت تریک دروژدک
تراکتور برای کسب اولین سه امتیازش در 
لیگ برتر شروع بسیار خوبی داشت. دراگان 
اسکوچیچ که هم داخل زمین و هم روی 
نیمکت دستش کاملاً پر بود، فوتبال تماشایی 
را به نمایش گذاشت. با اینکه دروژدک در 
همان 45دقیقه اول هت تریک کرد اما بازیکنان 
آلومینیوم هم هیچ وقت به ضدفوتبال فکر 
نکردند. همین هم باعث شد که در وقت های 
اضافی نیمه اول بهروز نوروزی فرد یکی از گل ها را 

پاسخ دهد. در نیمه دوم با اینکه انتظار می رفت 
میهمان تلاش بیشتری از خود نشان دهد 
اما باز تراکتوری ها توپ و میدان را در اختیار 
داشتند و در دقیقه63 آنها گل چهارم را هم 
توسط رجی لوشکیا، بازیکن خارجی شان زدند 
و در ادامه هم با میدانداری به خواسته شان 
رسیدند. تراکتور با این سه امتیاز جمع 
امتیازاتش را در ادوار لیگ برتر به عدد 850 

. ند سا ر

گل گهر روی اولین حمله اش با دفع ناقص 
حزباوی مدافع سپاهان به گل رسید. 

تقابلی که شاید بیشتر نگاه ها معطوف 
به محمدرضا اخباری دروازه بان فعلی 
سپاهان و گلر سابق گل گهر بود. اما تیم 
محرم نویدکیا بلافاصله به بازی برگشت و 

موقعیت هایی را به دست آورد. 
اما 10 نفره شدن گل گهر کار را برای شاگردان 
مهدی تارتار سخت کرد. هرچه که بود 

 بازی در نیمه اول با برتری میزبان به پایان 
رسید. 

در نیمه دوم همان طور که انتظار می رفت 
سپاهان به بازی سرعت داد و در دقیقه 60 از 
روی نقطه پنالتی بازی را به تساوی کشاند. 
بازی روال عادی اش را طی می کرد تا این 
که اخراج امید نورافکن در دقیقه ۷2 شرایط 
 را برای گل گهر از نظر عددی به تعادل 

کشاند.

ادامه  و  صدر  در  ماندن  برای  خیبر 
شگفتی هایش نبض بازی را در اختیار داشت. 
فرصت های این تیم با درخشش گلر فجر 
اینکه  از  از دست می رفت و حتی قبل 
شیرازی ها به گل برسند، مسعود ریگی 
دروازه تیمش را نجات داد. فجر با گل فرشید 
اسماعیلی نیمه اول را برنده به رختکن رفت. 
شاگردان مهدی رحمتی برای فرار از شکست 
پرس را از نیمه زمین شاگردان پیروز قربانی 

انجام می دادند. بالاخره همین تاکتیک و 
فشاری که به دفاع میهمان وارد می شد، 
کارساز بود و خیبر که مثل همیشه از 
حمایت هوادارانش بهره می برد گل تساوی 
را در دقیقه60 زد. ارزش این تساوی برای تیم 
تازه وارد فجر کمتر از پیروزی نبود. تیم قربانی 
نشان داد به لیگ برتر آمده که بماند. در 
ادامه هم تلاش بازیکنان خیبر برای کسب 

سومین پیروزی بی نتیجه بود.

تراکتور - آلومینیوم
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iranvarzeshii

پالایش نفت آبادان مدافع عنوان قهرمانی لیگ برتر فوتسال 
زنان است و سرمربی این تیم، پریسا امامی زاده، با روحیه 
جنگندگی همیشگی، آماده دفاع از عنوان قهرمانی است. او 
با وجود تغییرات گسترده در ترکیب تیم، تأکید کرد که فلسفه 
باشگاه و رویکرد او برای کسب بهترین جایگاه بدون تغییر 
باقی مانده است. تنها دروازه بان و الهام عنافجه از تیم فصل 
گذشته باقی مانده اند و سایر بازیکنان جای خود را به نفرات 

جدید داده اند، اما باز هم سطح کیفی تیم حفظ شده است. 
امامی زاده همچنین به اهمیت حمایت از دختران فوتسال 
اشاره کرد و گفت که حضور ملی پوشان در جام جهانی و 
نتایج تیم ملی می تواند توجه اسپانسرها را افزایش دهد و 
باعث شود تیم های بزرگ مانند استقلال به لیگ فوتسال 
زنان بپیوندند. سرمربی پالایش نفت درباره لیگ پیش رو 
اظهار داشت که حضور استقلال و تقسیم بازیکنان ملی 

باعث بالا رفتن کیفیت مسابقات و پویاتر شدن لیگ خواهد 
شد. امامی زاده در پایان گفت که با وجود چالش ها و رقابت 
شدید، تیمش لحظه ای از تلاش برای قهرمانی کوتاه نخواهد 
آمد و بازی به بازی پیش خواهد رفت. اولین دیدار پالایش 
نفت آبادان مقابل تیم امیدیه برگزار می شود و پس از تعطیلی 
لیگ برای جام جهانی، تیم ها باید دوباره آماده سازی بدنی 

خود را آغاز کنند تا سطح رقابت حفظ شود.

پالایش نفت آبادان، آماده دفاع از قهرمانی  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر

 خاتون بم با روحیه قهرمانی 
به لیگ قهرمانان آسیا می رود

تیم فوتبال زنان خاتون بم در گروهی قرار 
گرفته است که حریفان قابل توجهی دارد. 
مشاور فنی این تیم اظهار داشت که گروه 
سختی پیش روی آنها نیست، اما رقبا قدرتمند 
هستند. نسف قارشی، قهرمان ازبکستان، یکی 
از همگروهی های آنهاست؛ تیم ملی ایران قبلاً 
مقابل این تیم شکست خورده است. هند نیز 
با داشتن بازیکنان لژیونر، حریفی قابل احترام 
محسوب می شود و ووهان چین، قهرمان سال 
گذشته، چالش دیگری برای خاتون بم به شمار 

ود. می ر
مشاور فنی تیم ادامه داد که با وجود این رقبا، 
تیم خاتون بم تمام تلاش خود را برای کسب 
عنوان خواهد کرد و روحیه رقابتی بالایی دارد. او 
تأکید کرد که تغییراتی در ترکیب تیم ایجاد شده 
و برخی بازیکنان مانند زهرا قنبری تیم را ترک 
کرده اند، اما تیم با ترکیب فعلی در مسابقات 

حاضر خواهد شد.

فرزانه توسلی به استقلال پیوست
استقلال تهران در ادامه یارگیری پرقدرت خود 
برای لیگ برتر فوتسال زنان، یکی از بزرگترین 
نقل و انتقالات فصل را قطعی کرد. فرزانه توسلی، 
سنگربان اصلی تیم ملی فوتسال زنان ایران، 
پس از توافق چند هفته ای با باشگاه استقلال، 
قرارداد خود را با این تیم به امضا رساند. توسلی 
که فصل گذشته در ترکیب مس رفسنجان 
حضور داشت، پیش تر نیز سابقه کار با شهناز 
یاری در تیم سایپا را داشته و حالا بار دیگر شاگرد 
این مربی باتجربه خواهد شد. با حضور توسلی، 
خط دروازه استقلال بیش از گذشته مطمئن به 
نظر می رسد و بسیاری از کارشناسان معتقدند 
که این تیم با جذب ستاره های مطرح، مدعی 
اصلی قهرمانی لیگ برتر فوتسال زنان در فصل 
پیش رو خواهد بود. دروازه بان ملی پوش ایران 
که سال هاست به عنوان نفر اول درون دروازه تیم 
ملی ایفای نقش می کند، حالا در لباس آبی های 
پایتخت به دنبال تکرار روزهای پرافتخار و فتح 

جام در سطح باشگاهی خواهد بود.

 انصراف ناگهانی مس رفسنجان 
از لیگ برتر فوتسال

در حالی که لیگ برتر فوتسال زنان ایران قرار 
است در کمتر از یک هفته آغاز شود، باشگاه مس 
رفسنجان به صورت رسمی اعلام کرد از حضور 
در فصل جدید انصراف می دهد. این تصمیم 
که به گفته مسئولان باشگاه با نظر مدیرعامل و 
هیأت مدیره گرفته شده، هیچ توضیح روشنی 
به همراه نداشت و تنها به اعلام کوتاه باشگاه 
بسنده شد. این اقدام ناگهانی در شرایطی رخ 
داده که تیم های لیگ برتری فرآیند یارگیری 
و جذب بازیکنان خود را به پایان رسانده اند. 
این رخداد، فضای لیگ را تحت تأثیر قرار داده 
و توجه علاقه مندان و کارشناسان فوتسال را به 
چالش های مدیریتی و مالی تیم ها معطوف کرده 
است. باشگاه ها اکنون باید راهکارهایی برای 
حفظ رقابت سالم و ادامه روند لیگ پیدا کنند 
تا جایگاه فوتسال زنان در کشور تضعیف نشود. 
حالا مربیان و بازیکنان مس رفسنجان که ماه ها 
در انتظار شروع فصل جدید بودند، در موقعیتی 
دشوار قرار گرفته اند و مشخص نیست در این 
زمان محدود چه سرنوشتی در انتظارشان خواهد 
بود. اکنون با حذف این تیم، تنها مس کرمان 
نماینده استان کرمان در لیگ برتر فوتسال زنان 

بود. خواهد 

چهکندی: می خواهم دوباره در بم 
قهرمان لیگ شوم

سمانه چهکندی، وینگر ۳۶ ساله مشهدی و 
بازیکن سابق تیم ملی فوتبال زنان، بار دیگر 
به تیم خاتون بم پیوست؛ باشگاهی که بخش 
بزرگی از دوران ورزشی او را شکل داده است. 
چهکندی فصل گذشته با پیراهن گل گهر 
سیرجان در لیگ حاضر شد، اما اکنون با انرژی 

و انگیزه تازه به بم برگشته است.
او در گفت وگو با رسانه ها درباره دلایل این 
بازگشت گفت: »فوتبال همین است و برای هر 
بازیکنی ممکن است پیش بیاید. سال گذشته 
می خواستم فضای جدیدی را تجربه کنم که 
تجربه بدی نبود. وقتی کسی سیزده چهارده 
سال در یک باشگاه می ماند و بازی می کند، 
طبیعی است که به آن فضا عادت کرده باشد و 
آنجا را خانه خودش بداند. حالا شرایط طوری 
رقم خورده که به خانه خودم برگشتم؛ در کنار 
هم تیمی های عزیزم و مخصوصاً مربی ام که برای 
من همیشه فراتر از یک مربی بودند؛ مثل یک 

مادر و خواهر.«
این وینگر بااخلاق درباره تجربه یکساله در 
گل گهر سیرجان گفت: »حضور در گل گهر 
سیرجان، اتفاقی بود که دوست داشتم تجربه 
کنم و برای من سرشار از خاطرات خوش شد. 
اما خوشحالم که اکنون برگشتم به جایی که 
برایم خاص است و می خواهم دوباره اینجا در 

بم قهرمان لیگ شوم.«
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لیگ برتر فوتبال بانوان ایران از روز 
گذشته به صورت رسمی آغاز شد؛ 
رقابتی که در سال های اخیر از نظر 
سطح فنی و جذابیت مسابقات 
رشد محسوسی داشته است. با 
این حال، یکی از چالش های جدی 
پابرجاست:  همچنان  تکراری  و 
نبود برنامه جامع برای پخش زنده 

. ت بقا مسا
در شرایطی که فوتبال مردان از 
شبکه های تلویزیونی و پلتفرم های 
رقابت ها  پوشش  برای  رسمی 
بهره مند است، تیم های بانوان 
همچنان مجبورند به راه حل های 
پراکنده بسنده کنند. بسیاری از 
باشگاه ها بازی های خود را صرفاً 
از طریق صفحه اینستاگرام پخش 
می کنند؛ راهکاری که نه کیفیت 
تصویر مناسبی دارد، نه پوشش 
حرفه ای به حساب می آید و نه 
می تواند جذابیت لازم برای مخاطب 

و سرمایه گذار را ایجاد کند.
پخش زنده در قالب یک پلتفرم 
رسمی، علاوه بر افزایش دیده 
شدن بازیکنان و تیم ها، انگیزه 
ی  لیست ها تبا فو ی  برا ی  بیشتر
زن ایجاد می کند. بازیکنانی که 
ه  ید د ن  شا د عملکر نند  ا می د
بالاتری  اعتمادبه نفس  می شود، 

خواهند داشت و این امر مستقیماً 
روی کیفیت بازی ها تأثیر می گذارد. 
حرفه ای  پخش  دیگر،  سوی  از 
مسابقات می تواند زمینه ساز جذب 
اسپانسرهای جدید برای باشگاه ها 
و حتی کل لیگ باشد؛ موضوعی که 
امروز بیش از هر زمان دیگری برای 

فوتبال بانوان حیاتی است.
نبود چنین بستری، نه تنها باعث 
می شود مسابقات در سطح ملی و 
بین المللی کمتر دیده شوند، بلکه 
پیامدهای اقتصادی منفی هم برای 
باشگاه ها دارد. اسپانسرها و حامیان 
مالی وقتی به سراغ تیم ها می آیند 
که مطمئن باشند دیده خواهند 

شد اما با پخش محدود و پراکنده، 
جذابیت سرمایه گذاری در فوتبال 

زنان کاهش می یابد.
انتظار می رود فدراسیون فوتبال 
هرچه سریع تر نسبت به عقد قرارداد 
با یک پلتفرم واحد برای پخش 
آنلاین مسابقات لیگ بانوان اقدام 
کند؛ پلتفرمی که بتواند هم نیاز 
علاقه مندان به تماشای بازی ها 
را برآورده سازد و هم زمینه رشد 
اقتصادی و فنی فوتبال زنان ایران را 
فراهم آورد. تنها در این صورت است 
که لیگ برتر بانوان می تواند جایگاه 
واقعی خود را در میان مخاطبان و 

سرمایه گذاران به دست آورد.

تیم فوتبال خاتون بم که فصل قبل 
صعودی تاریخی در لیگ قهرمانان آسیا را 
رقم زد، این فصل در گروهی دشوار باید 
مأموریت خود را پیگیری کند. طبق این 
قرعه، شاگردان مرضیه جعفری در گروه 
B با مدافع عنوان قهرمانی ووهان چین، 
تیم قدرتمند بنگال هند و نسف قارشی 
ازبکستان همگروه شدند؛ قرعه ای که از 
یک سو دشواری های خودش را دارد و از 
سوی دیگر می تواند فرصت بزرگی برای 
ادامه تاریخ سازی فوتبال زنان ایران باشد.
خاتون بم فصل قبل با حضوری تاریخی، 
اولین تیم ایرانی لقب گرفت که توانست 
از مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا صعود 
کند. آنها با یک برد ارزشمند مقابل کالج 
اسکالرز تایلند، تساوی برابر کایا ایلویلو 
فیلیپین و شکست مقابل ملبورن سیتی 
استرالیا، موفق شدند جواز حضور در 
مرحله یک چهارم نهایی را به دست آورند. 
در آن مرحله، شاگردان جعفری مقابل تیم 
قدرتمند هیوندای استیل کره جنوبی قرار 
گرفتند؛ تیمی که سابقه و سرمایه گذاری اش 
به مراتب بیشتر از نماینده ایران بود. 
هرچند خاتون با شکست از رسیدن به 
نیمه نهایی بازماند، اما همان صعود به 
جمع هشت تیم برتر آسیا برای فوتبال زنان 
ایران یک دستاورد تاریخی محسوب شد. 
جعفری و شاگردانش با همین پشتوانه به 
لیگ قهرمانان بازمی گردند و رؤیای بزرگتری 

در سر دارند؛ آنها قطعاً این بار به دنبال 
صعود به نیمه نهایی خواهند بود. اما نکته 
اینجاست که ووهان چین به عنوان مدافع 
عنوان قهرمانی، تیمی است که با ترکیبی 
از ملی پوشان چین و بازیکنان خارجی 
سطح بالا، مدعی اصلی قهرمانی محسوب 
می شود. بنگال هند نماینده کشوری است 
که در سال های اخیر سرمایه گذاری ویژه ای 
روی فوتبال زنان انجام داده و با حمایت 
فدراسیون و باشگاه های بزرگ به دنبال 
جایگاه در آسیاست. نسف قارشی ازبکستان 
هم با تکیه بر بازیکنان جوان و ملی پوش، 
می تواند رقیب خطرناکی برای خاتون 
باشد. با این حال تجربه حضور در فصل 
قبل و روحیه تاریخ سازی، برگ برنده ای 

برای خاتون خواهد بود. شنیده ها حاکی 
از آن است که خاتون بم برای اینکه بتواند 
در لیگ قهرمانان آسیا  قدرتمندتر ظاهر 
شود، به دنبال جذب بازیکن خارجی است. 
موضوعی که اگر قطعی شود، می تواند 
به افزایش کیفیت فنی تیم کمک کند و 
فاصله خاتون با غول های آسیا را کاهش 
دهد. فوتبال زنان ایران حالا چشم به 
خاتون بم دوخته است؛ تیمی که سال 
قبل با صعود تاریخی به یک چهارم نهایی 
لیگ قهرمانان آسیا توانست نام ایران 
را در سطح قاره مطرح کند، امسال با 
انگیزه ای دوچندان به دنبال این است تا 
بال رؤیاهای فوتبال زنان ایران را بیشتر از 

قبل به پرواز دربیاورد.

نبود یک پلتفرم رسمی برای پخش مسابقات
 خلأ بزرگ پخش زنده همچنان پابرجاست

چشمک خاتون به نیمه نهایی لیگ قهرمانان آسیا
در مسیر تاریخ سازی دوباره

ایمان فرزین، قائم مقام باشگاه 
خاتون بم، از برنامه این تیم 
برای استفاده از سهمیه بازیکنان 
خارجی در لیگ قهرمانان آسیا 
خبر داد. او تأکید کرد که خاتون 
بم به زودی نخستین لژیونر خود 
را معرفی خواهد کرد و در صورت 
نیاز، احتمال استفاده از بازیکن 
خارجی در لیگ برتر ایران نیز 

وجود دارد.

قرعه کشی لیگ قهرمانان 
زنان آسیا انجام شد. 
نظرتان درباره گروه 

خاتون بم چیست؟ به 
نظر می رسد شرایط برای 

صعود مساعد است.
شخصاً قبل از قرعه کشی امیدوار 
بودم با تیم ووهان همگروه 
شویم. این تیم قهرمان و مدافع 
عنوان قهرمانی است و بازی 
مقابل قدرتمندترین تیم آسیا 
برای ماست.  بزرگی  فرصت 
رویارویی با چنین تیمی باعث 
افزایش تجربه و اعتمادبه نفس 
ما می شود. علاوه  بازیکنان 
بر این، چین از نظر میزبانی و 
امکانات شرایط بهتری نسبت 
به ویتنام یا میانمار دارد. در کنار 
ووهان، با تیم خورشید و نماینده 
هند هم دیدار خواهیم داشت. 

تجربه گذشته نشان داده که این 
تیم ها کیفیت پایین تری نسبت 
به شرق آسیا دارند، هرچند 
در فوتبال هیچ چیزی قابل 
پیش بینی نیست. اگر روی روند 
خوبمان باقی بمانیم، می توانیم 
حداقل به عنوان تیم دوم صعود 
کنیم و مثل سال گذشته به جمع 
هشت تیم برتر برسیم. نکته 
مثبت امسال این است که پیش 
از اعزام به آسیا چند بازی لیگ را 
پشت سر خواهیم گذاشت و تیم 
در شرایط مسابقه قرار خواهد 
داشت. امیدوارم بدون حاشیه و 
مصدومیت، نماینده شایسته ای 

برای ایران باشیم.
 شما پیش تر انتقاداتی 

درباره افزایش دستمزد 
بازیکنان داخلی داشتید. 

آیا جذب بازیکنان 
خارجی می تواند 

راهکاری برای کنترل این 
شرایط باشد؟

راهکارهاست.  ز  ا یکی  قطعاً 
باشگاه خاتون بم از مدت ها 
پیش موضوع جذب بازیکن 
خارجی را در دستور کار قرار داده 
و در این مسیر اقدامات اولیه ای 
نیز انجام داده است. هرچند از 
نظر قوانین فدراسیون فوتبال و 
وزارت ورزش، هیچ منع رسمی 
برای استفاده از بازیکنان خارجی 
در فوتبال زنان وجود ندارد، اما 
موانعی همچون رعایت الزامات 
همچنین  و  سلامی  ا پوشش 
مشکلات ارزی، روند عقد قرارداد 
را دشوار کرده است. متأسفانه 
شرایط ارزی کشور و قانونی که 

باشگاه ها را از تبدیل ارز برای 
پرداخت قراردادها منع می کند، 
مشکلات زیادی ایجاد کرده است. 
این قانون، مشابه قانون سقف 
بودجه، غیرکارشناسی و نابخردانه 
است و زمینه ساز فعالیت های 

غیرشفاف خواهد شد. 
خت  ا پرد نحوه  و  ز  ر ا مین  تأ
ی  ا بر ند  ا می تو ها  د ا د ر ا قر
ل  نبا د به  که  یی  ه ها شگا با

دریافت مجوز حرفه ای هستند، 
مشکل ساز شود. به ویژه، الزام 
به پرداخت دستمزدها به ریال و 
نوسانات بازار ارز، نگرانی هایی را 
برای باشگاه ها به همراه داشته 
است. با این حال، ما این 
موضوع را در دستور کار داریم 
راه حل های  تلاش می کنیم  و 
قانونی و مناسبی برای آن پیدا 

. کنیم

این حضور فقط برای 
آسیاست یا در لیگ ایران 

هم امکان پذیر است؟
قانوناً برای لیگ ایران هم مشکلی 
وجود ندارد، اما ما باید ببینیم 
نیازی هست یا نه. احتمالاً در 
نیم فصل دوم لیگ برتر زنان از 

بازیکن خارجی استفاده کنیم.
 اخیراً رها یزدانی، 
دروازه بان تیم، با 

انتشار یک استوری از 
جدایی اش خبر داد.

 بله، ایشان خواسته ای داشتند 
که برای باشگاه عملی نبود و به 
همین دلیل از ما جدا شدند. 
اما جای نگرانی نیست. مطمئن 
باشید در لیگ قهرمانان آسیا و 
ادامه لیگ برتر، دروازه بانی آماده 
و مطمئن خواهیم داشت که 

به زودی معرفی خواهد شد.

باشگاه 
خاتون بم 
از مدت ها 

پیش 
موضوع 

جذب 
بازیکن 

خارجی را در 
دستور کار 

قرار داده و 
در این مسیر 

اقدامات 
اولیه ای نیز 
انجام داده 

است

سؤال و جواب

اتفاق ویژه در نقل  و انتقالات خاتون

نخستین‌بازیکن‌خارجی‌لیگ‌وارد‌می‌شود
محمدرضا رحیم پور

روزنامه نگار

فصل هجدهم لیگ برتر فوتبال زنان 
ایران دیروز با برگزاری چند دیدار 
آغاز شد؛ فصلی که حتی پیش 
از شروع، نشانه های بی برنامگی 
به وضوح دیده  آشفتگی در آن  و 
می شد. تا 72 ساعت مانده به 
شروع رقابت ها، تکلیف دهمین 
تیم حاضر در لیگ مشخص نبود و 
برگزاری مسابقات در آستانه تبدیل 
شدن به رقابتی هشت تیمی قرار 
داشت اما در نهایت، با تصمیم های 
دقیقه نودی، لیگ هجدهم با 10 تیم 

کلید خورد.

یکی از عجیب ترین اتفاقات این 
فصل، حضور دوباره تیم آوای تهران 
در لیگ برتر است؛ تیمی که در دو 
فصل گذشته دو بار سقوط کرده اما 
هر بار با شرایطی استثنایی دوباره 
در سطح اول فوتبال زنان ماندگار 

شده است.
داستان از دو سال پیش آغاز شد؛ 
آوا با خرید امتیاز تیم تیکا وارد لیگ 
برتر شد، اما همان فصل اول سقوط 
کرد. سال بعد، به دلیل انصراف 
پیکان، این تیم دوباره در لیگ ماند. 
فصل گذشته نیز با نتایجی ضعیف 
بار دیگر سقوط کرد، اما باز هم 
فوتبال زنان ایران روی دیگرش را 
نشان داد چراکه تیم ایستا کردستان 
که با خرید امتیاز البرز به لیگ 
آمده بود، تصمیم به واگذاری امتیاز 

گرفت و چون مشتری پیدا نشد، از 
لیگ کنار کشید تا آوا برای سومین 
سال متوالی سقوط نکند و در لیگ 

برتر باقی بماند.
چنین پدیده ای در فوتبال جهان 
به ندرت دیده می شود؛ تیمی که سه 
فصل پیاپی سقوط کند اما هر بار با 
شرایطی عجیب در سطح اول بماند.
باشگاه آوا البته در سال های اخیر 
با تیمی از جوانان و استعدادهای 
نوظهور به لیگ پا می گذارد و از نظر 
اقتصادی هم شرایط خیلی ایده آلی 
ندارد و نفرات همواره به صورت 
تست های سراسری جذب می شوند 
و به همین علت است که توان 
حضور در سطح رقابت های دسته 
برتر را ندارند اما با این حال این 
اتفاق بیش از آنکه نشانه ای از فرصت 

دوباره برای یک باشگاه باشد، بیانگر 
بی ثباتی و نبود برنامه ریزی شفاف 
در فوتبال زنان است؛ جایی که 
تصمیم های دقیقه نودی به روالی 
عادی تبدیل شده و رقابت ها را از 

مسیر حرفه ای دور می کند.
آغاز لیگ هجدهم نیز بدون حاشیه 
نبود چرا که دیدار آوای تهران و 
خاتون بم به دلیل تشکیل دیرهنگام 
آوا در روز اول مسابقات برگزار نشد 
تا خاتون با یک روز تأخیر نسبت 
به سایر رقبایش به مصاف آوا برود. 
همین اتفاق از همان روز نخست، 
نشانه ای از تکرار مشکلات ساختاری 

لیگ زنان به شمار می آید.
اگر فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ 
در مدیریت مسابقات زنان جدی تر 
عمل نکنند، این بی نظمی ها به 

پدیده ای پایدار تبدیل خواهد شد؛ 
مسأله ای که نه تنها کیفیت لیگ را 
پایین می آورد بلکه انگیزه تیم های 
حرفه ای و بازیکنان جوان را هم 

تحت تأثیر قرار می دهد.

لیگ هجدهم زنان حالا آغاز شده، 
اما پرسش های بسیاری درباره آینده 
که  پرسش هایی  دارد؛  وجود  آن 
پاسخ آنها در طول فصل روشن 

خواهد شد. 

۷۲ ساعت مانده به شروع، آوا لیگ برتری شد!

سالی که نکوست از بهارش پیداست
سوژه


